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UVODNIK
Kopitarjev glas je občinsko glasilo, ki je namenjeno vsem ob-
čanom kot vir informacij in tudi kot ogledalo dogajanja v naši 
občini. V njem objavljamo prispevke različnih posameznikov 
in predstavnikov občinskih organov. Mnenja so večkrat raz-
lična, tudi nasprotna. Vendar verjamemo, da je pluralnost 
glasov temelj odprte in demokratične skupnosti. Raje kot en 
sam pogled ali celo tišina vpogled v raznolikost stališč, saj le 
tako lahko kot skupnost rastemo, skušamo razumeti drugega 
in sprejemamo boljše odločitve. Uredništvo pri tem ostaja ne-
pristransko, ne izbiramo strani, temveč dajemo prostor vsem. 
Verjamemo, da lahko glasilo ohrani svojo vlogo samo, če osta-
ja odprto in vključujoče.
Kako kraj vidi samega sebe, ni le stvar obiskovalcev, temveč 
tudi vprašanje, kaj želimo pokazati, na kaj smo ponosni in ka-
kšne zgodbe želimo deliti. Kako razviti turizem, ki raste iz lo-
kalnega okolja – povezan z ljudmi, naravo in dediščino? O teh 
vprašanjih smo se pogovarjali z Luko Svetcem, direktorjem 
Zavoda za turizem in šport Kamnik. Kamnik je lep primer ob-
čine, ki svojo prepoznavnost gradi s spoštovanjem do dedišči-
ne, narave in s sodelovanjem lokalnih akterjev. Pogovor odpi-
ra vprašanja vizije, sodelovanja in vztrajnega dela pri razvoju 
turizma, ki bogati skupnost. Predstavljamo zamisel študenta 
arhitekture Nejca Vrbovška o oživitvi prostora Pod lipami. 
Vidi priložnost za ustvarjanje prijaznega, funkcionalnega in 
simbolno bogatega javnega prostora. Prostor je zasnoval kot 
stičišče vsakdanjega življenja. Mesto, kjer se srečujejo poti mi-
moidočih, obiskovalcev cerkve, starejših občanov in mladih, 
ki prihajajo po svojih opravkih od vseh strani. Njegova zasno-
va spodbuja medgeneracijsko sobivanje, da bi lahko prav vsak, 
mlad ali malo manj mlad, pripomogel k izboljšanju skupnega 
prostora. Park pod lipami je prostor povezovanja, veselja, po-
čitka za nekatere, druženje ljudi v naravi.
Ob obletnici konca druge svetovne vojne smo dobili vabilo Ta-
mare Logar, strokovne sodelavke Inštituta za novejšo zgodovi-
no. Da se pridružimo popisu informacij, saj je mnogo družin v 
vojni izgubilo svoje bližnje, spomini nanje pa so pogosto ostali 
le v ustnem izročilu. Na portalu Sistory.si so do sedaj zbrani 
podatki o več kot 100.000 žrtvah vojne in povojnega nasilja, 
med njimi jih je tudi 208 iz naše občine. Občani jih lahko do-
polnite z informacijami, dokumenti in fotografijami ter tako 
prispevate k ohranjanju zgodovinskega spomina za prihodnje 
generacije. S tem ne ohranjamo le golih dejstev, temveč kaže-
mo človečnost in spoštovanje do tistih, ki so življenje izgubili 
v enem najtemnejših poglavij naše ne tako daljnje zgodovine.
Da bi svet spravili v red, moramo svoje srce najprej postaviti 
na pravo mesto, je misel Zorane Baković.
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ali neobjave, krajšanja, povzemanja ali delnega objavljanja nenaročenih 
prispevkov v skladu s prostorskimi možnostmi. Izjema so odgovori in 
popravki objavljenih informacij, ki bi lahko prizadeli posameznikovo 
pravico ali interes, kot to določa zakon. Vsi prispevki morajo biti 
opremljeni s polnim imenom in naslovom odgovorne fizične osebe (tudi 
v primeru institucij, organizacij, strank, društev ipd.) ter po možnosti s 
telefonsko številko, na kateri je mogoče preveriti avtentičnost avtorja. 
Zaradi različnih datumov izida bomo vaše prispevke objavili, kolikor 
hitro bo mogoče.
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Občinski svet

22. redna seja
Občinskega sveta Občine Vodice 

	 HELENA ČERIN

Občinski svetniki so na seji 15. 

aprila sprejeli Pravilnik o sofinan­

ciranju programov, projektov in 

prireditev v Občini Vodice in izvo­

lili strokovno komisijo, ki bo skr­

bela za izvedbo javnih razpisov za 

tovrstna financiranja v letih 2025 

in 2026. Obravnavali so letna po­

ročila Vrtca Škratek Svit, Osnovne 

šole Vodice, Knjižnice Vodice in 

Zavoda za socialno oskrbo Pristan. 

Potrdili oziroma seznanili so se s ka-
drovskimi spremembami v Svetu za-
voda Vrtca Škratek Svit in v odboru 
za kmetijstvo, gospodarstvo in turi-
zem. Na tajnem glasovanju so izvo-
lili Davida Kimovca za predstavnika 
občinskega sveta v svetu zavoda v 
Mestnih lekarnah. Seznanili so se še 
z aktualnimi razmerami v občinski 
upravi, s stanjem fekalne kanalizacije 
in s postopki sprememb občinskega 
prostorskega načrta. Sejo so zaključi-
li z burno razpravo ob točki na temo 
javnega shoda, ki je potekal 7. marca v 
pastoralnem domu v Vodicah. 
Na dnevnem redu je bilo predvideno 
tudi imenovanje predstavnikov usta-
novitelja v Svetu zavoda Osnovne šole 
Vodice za obdobje 2025–2029, a so 
svetniki to točko umaknili z dnevnega 
reda, saj je bilo gradivo, ki so ga prejeli, 
naknadno dopolnjeno in spremenjeno 
ter v nasprotju s tem, kar je obravna-
vala Komisija za mandatna vprašanja, 
volitve in imenovanja. Skozi celotno 
sejo so se svetniki tudi dotikali teme, 
ali zahtevati življenjepise oziroma 
kratke predstavitve posameznikov, ki 
se potegujejo za funkcije v svete zavo-
dov in delovna telesa občine. 

Eva Dolinar, ki je v občinski upravi 
zadolžena za družbene dejavnosti, je 
občinskemu svetu predstavila predlog 
Pravilnika o sofinanciranju progra-
mov, projektov in prireditev v Občini 
Vodice. Ostale so tri dileme, o katerih 
so na seji odločali občinski svetniki. 
Prva dilema je bila, ali se na razpis 
lahko prijavijo vlagatelji, ki nimajo 
sedeža v naši občini, a izvajajo pro-
grame in prireditve za občane občine 
Vodic. Druga dilema je bil člen glede 
prostovoljnega dela, ki je pomemben 
dejavnik pri delovanju društev. Tretja 
dilema pa je bila, kako opredeliti čla-
ne, ki so v strokovno komisijo predla-
gani s strani občinske uprave. 
V razpravi je svetnik Uroš Talan 
izpostavil bistveno prednost novega 
pravilnika, to je 70-odstotni avans, 
zavzel pa se je tudi za to, da ostane 6. 
člen, ki govori o prostovoljnem delu. 
Svetnica Urška Cankar Bošnjak je 
predstavila stališča odbora za druž-
bene dejavnosti. Med drugim je bil 
predlog odbora, da naj organizacije s 
sedežem v Vodicah dobijo več točk in 
s tem več denarja. Poudarila je tudi 
izjemen pomen prostovoljnega dela 
za družbo. Svetnik Milan Čebulj je 
dejal, da merila niso več sestavni del 
pravilnika. Kar je dobro, ker omogo-
ča večjo fleksibilnost, prinaša pa tudi 
določeno nevarnost, da se merila lah-
ko prilagajajo in spreminjajo. Svetni-
ca dr. Urška Lampret je predlagala 
amandma k 4. členu pravilnika, ki do-
loča sofinanciranje počitniške dejav-
nosti, in sicer se sofinancirajo progra-
mi za otroke in mladostnike osnovne 
šole, ki imajo stalno prebivališče v 
občini Vodice. Prvotni predlog je bil, 
da bi bilo sofinanciranje zagotovljeno 

le za otroke od 1. do 5. razreda osnov-
ne šole. Tudi svetnik Tone Kosec je 
podal amandma k predlogu pravilni-
ka. Zavzel se je, da mora biti naslov 
pravilnika kratek in jedrnat, saj je 
vsebina potem navedena v prvem ali 
enem od naslednjih členov. V pravil-
niku se jasno in strokovno razmejijo 
pristojnosti med občinsko upravo 
in strokovno komisijo. Ugotavljanje 
pravilnosti vlog in odpravljanje po-
manjkljivosti spada v upravni posto-
pek. Tega pa lahko vodijo le uradni-
ki z izpitom iz Zakona o splošnem 
upravnem postopku – ZUP. Na prvi 
stopnji podpiše zavrnitev direktor 
občinske uprave, o pritožbi zoper 
sklep na drugi stopnji odloča župan. 
Torej je logično, da z vlogami v celoti 
ravna občinska uprava v širšem smi-
slu. Koščev predlog za amandma se 
je tako nanašal na spremembo, da se 
v pravilniku povsod, kjer je naveden 
termin »član strokovne komisije iz 
občinske uprave«, preimenuje v »ob-
činsko upravo«. 
Po sprejetju pravilnika je občinski 
svet potrdil tudi sklep o imenovanju 
strokovne komisije za izvedbo javne-
ga razpisa za financiranje programov, 
projektov in prireditev v občini Vodi-
ce za leti 2025 in 2026. Člani komisije 
so Žiga Janežič, Uroš Talan, Andrej 
Korelc, Marko Gubanc, Urška Cankar 
Bošnjak in Tilen Jeraj. 
Prvič se je občinskemu svetu predsta-
vila nova ravnateljica Vrtca Škratek 
Svit, Andreja Črešnik. Poudarila je 
pomen sodelovanja in spodbujanja 
timskega dela pri otrocih. V vrtcu 
imajo po novem zaposleni tudi sveto-
valno delavko in vzgojiteljico za zgo-
dnjo obravnavo otrok s posebnimi po-
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Občinski svet

	 OBČINSKA UPRAVA OBČINE VODICE 

Občina Vodice 25. aprila 2025 z veseljem obvešča javnost, da je bila 

podpisana pogodba o začetku gradnje komunalne in cestne infra­

strukture v naseljih Utik in novi Utik. Gre za pomemben korak v okvi­

ru projekta izgradnje manjkajočega dela fekalne kanalizacije v dolži­

ni 1,3 kilometra na območju aglomeracije Bukovica.

Izvajalec gradbenih del bo podjetje Elicom, d. o. o., dela pa se bodo zače-
la po prvomajskih praznikih, in sicer na odseku med hišnimi številkami 
Utik 27 do Utik 34. Po zaključku teh del se bo projekt nadaljeval na ob-
močju naselja novi Utik. V prvi fazi bo poudarek na izgradnji fekalne ka-
nalizacije in vodovoda, kar mora biti zaradi izrabe nepovratnih finančnih 
sredstev zaključeno najpozneje do marca 2026. Sledila bodo še dela na 
meteorni kanalizaciji, elektro omrežju, javni razsvetljavi ter telekomuni-
kacijskem omrežju. Po zaključku vseh del bodo cestne površine v celoti 
sanirane, preostale površine pa vzpostavljene v prvotno stanje, v skladu s 
projektno dokumentacijo.
Za izvedbo del so bile že izdane odločbe o delnih zaporah občinskih cest, 
in sicer na JP 962721 (Utik) ter JP 962651, JP 962681, JP 962661 in JP 
962671 (novi Utik). Zapore bodo začele veljati 5. maja 2025. Več infor-
macij in grafični prikaz sta na voljo na spletni strani Občine Vodice in 
Facebooku.

trebami. Velik pomen dajejo dobrim 
odnosom med zaposlenimi, sodelo-
vanju s starši in z lokalnimi društvi. 
Septembra so se pridružili projektu z 
elementi gozdne pedagogike Gozdni 
vrtec. Postavili so tudi novo vizijo 
vrtca – Skupaj rastemo. 
Svetnika Davida Kimovca je zani-
malo, kaj pomeni v gradivu zapis, da 
se v enoti Skaručna že nekaj časa po-
javlja plesen. Dodal je še, da je treba 
delati na tem, da se enoti v Skaručni 
in Utiku prenovita. Ravnateljica An-
dreja Črešnik je odgovorila, da se je 
plesen pojavila tretjič, a jo je hišnik 
do zdaj uspešno saniral. Pri beljenju 
bodo poskrbeli za drugačno barvo in 
delajo vse v smeri, da se plesni rešijo. 
Občinska uprava je občinski svet se-
znanila s projekti, s katerimi se tre-
nutno ukvarjajo. Direktor občinske 
uprave dr. Ivan Kenda je na kratko 
predstavil njihove aktivnosti. Na 
področju kadrov potekajo pogovori 
za nove zaposlitve za finance ter za 
evropska sredstva in investicije. Ob-
činska celostna prometna strategija 
je bila potrjena na Ministrstvu za na-
ravne vire in prostor. Udeležujejo se 
sestankov za državne ceste (Vodiška 
cesta, Skaručna, Zapoge). V prosto-
rih, kjer bo lekarna, potekajo dela. Za 
Prostoferja se usklajujejo z drugimi 
občinami. Povezovalni kanal C0 se 
gradi naprej. Od januarja je občina 
Vodice uvrščena na seznam poplavno 
ogroženih območij. Za večnamensko 
športno dvorano v Vodicah je izbran 
izvajalec, to je SGP Graditelj iz Ka-
mnika. Predvidena je postavitev no-
vega radarja na Brniški cesti. 
Boštjan Lavrič, višji svetovalec za 
komunalno infrastrukturo, gospo-
darske službe in investicije, je poročal 
o aktualnem stanju izgradnje fekalne 
kanalizacije. Občina Vodice aktivno 
pristopa k podpisovanju pogodb o 
služnosti izvedbe fekalne kanaliza-

cije odvajanja in čiščenja odpadnih 
voda in vodovoda v aglomeracijah Za-
poge, Dobruša, Repnje, Selo in Vojsko 
(Gmajnica). Za podpis so že priprav
ljene vse pogodbe. Občina bo pova-
bila vse lastnike zemljišč na podpis 
pogodbe in hkrati povabila izbranega 
notarja ali notarko za sprotno overja-
nje podpisov.
Tatjana Resman iz občinske uprave, 
zadolžena za prostorsko načrtovanje, 
je občinske svetnike seznanila s po-
stopki sprememb občinskega prostor-
skega načrta. Postopki sprememb ob-
činskega prostorskega načrta (OPN) 
se obravnavajo v dveh točkah. Prva 
je postopek drugih rednih sprememb 
in dopolnitev, druga pa je izvedba lo-

čenih postopkov sprememb in dopol-
nitev OPN Vodice. Tatjana Resman je 
povedala, da bo potrebno še kar nekaj 
usklajevanj in da bo postopek potekal 
še kar nekaj časa. Potrebujemo po-
plavno študijo in nadomestitev kme-
tijskih zemljišč, ki jih ne more nihče 
zagotoviti.
Namen in cilj ločenih postopkov je po-
spešitev obravnave in v primeru pozi-
tivne rešitve pospešitev realizacije ra-
zvojnih pobud, predvsem s področja 
gospodarstva, turizma in kmetijstva. 
Ločeni postopki bodo tudi vplivali na 
sedanji postopek rednih sprememb in 
dopolnitev OPN.
Podroben zapis s seje boste lahko pre-
brali na spletni strani: www.vodice.si.

Podpisana pogodba
o začetku gradnje komunalne in cestne infrastrukture v 
Utiku in vabilo na sestanek
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Svetnik Andrej Korelc

	 ANDREJ KORELC

Ko prebiram vaše zapise v občin­

skem glasilu, se ne morem znebiti 

vtisa, da ne govoriva istega jezika 

ali pa ima vsaj eden težave s pi­

snim in (ali) ustnim razumevanjem 

slovenskega jezika.

Če začnem že pri tem, da naj bi 
svetnik Tone Logar očital novemu 
direktorju občinske uprave, da je 
zaradi njegovega prihoda Občino 
Vodice zapustila večina uprave. To 
je sklepal na osnovi izjave, ki smo si 
jo izmenjevali nekateri svetniki, da 
glede na stanje po odhodu prejšnje 
direktorice očitno ni bila samo di-
rektorica razlog za kadrovske težave 
v upravi. Ne vem, kako je lahko iz te 
izjave razumel, da je za to kriv novi 
direktor? O tem smo govorili in to 
še vedno razumem kot misel, da je 
(bilo) v upravi narobe še kaj druge-
ga. In novi direktor takrat še sploh 
ni bil v občinski upravi, torej, na ka-
kšen način je to razumel kot napad 
nase, res ne razumem. Da je to izjavo 
pripisal gospodu Logarju, lahko ra-
zumem, ker jo je prebral v njegovem 
zapisu, ki je bil mišljen kot vabilo na 
pogovor v Pastoralnem domu.
Pa bi se takoj dotaknil še druge la-
stnosti novega direktorja Občinske 
uprave. Tako kot v tem dopisu do 
gospoda Logarja je pogosto zelo ža-
ljiv do svetnic in svetnikov Občine 
Vodice. In pri tem ne izbira besed in 
sredstev, ko med sejo, namesto da 
bi mirno sedel na svojem stolu (če-
prav bi mu potem morda kdo očital 
spanje), vzame v roke svoj telefon in 
hodi naokrog s slikami družinskih 
članov svetnic ali svetnikov in jim 
očita povezave, ki s samo razpravo 

Spoštovani (ne moj) nespeči direktor
nimajo prav ničesar. No, očitno se 
gospodu direktorju Občinske upra-
ve zdi drugače.
Podobno pri njegovi navedbi o pri-
hodu lekarne gospodu direktorju 
Občinske uprave nihče ni niti en-
krat očital, da je zaradi njega lekar-
na iz Vodic odšla, kot se (neosnova-
no) brani v svojem dopisu. Mu pa 
lahko očitamo, da je že zelo zgodaj 
obljubljal novo lekarno, ko smo ga 
na sejah Občinskega sveta svetniki 
o tem spraševali. Vsakokrat, ko smo 
po tem spraševali, je bila že skoraj 
odprta, prve obljube so bile že za 
začetek poletja lansko leto, v občin-
skem glasilu pa je celo zapisal, da 
lekarna že je. Verjetno nerodnost, 
ker je mislil, da pogodba je, ampak 
to je bil razlog za dodatna vprašanja 
o tem, kje in kdaj lekarna bo. In žal 
jo še vedno težko čakamo …
No, pa se ustavim še pri odgovoru 
gospoda direktorja Občinske uprave 
meni glede koncesije za zobozdrav-
nika. Novice o možnosti za pridobi-
tev dodatne koncesije sem bil tako 
kot drugi svetniki zelo vesel. Tako 
kot še nekateri drugi svetniki sem 
se za postopek izbire koncesionarja 
zelo zanimal in tako smo imeli na 
sejah Občinskega sveta na to temo 
redno vprašanja. In potem se je ču-
dno obrnilo, da je gospod direktor 
Občinske uprave na eni seji zatrdil, 
da je razpis zaključen in da je pri-
spela le ena prijava, čez mesec dni 
pa smo zasledili razpis na spletni 
strani Občine Vodice. Takrat se je 
gospod direktor Občinske uprave iz-
govoril, da je bil prej zunaj razpis za 
oddajo PROSTOROV za ambulanto, 
čeprav je iz zapisnika jasno razvi-
dno, da je govoril o koncesiji, ki pa 

za oddajo prostorov ni potrebna. To, 
pred čemer se sedaj gospod direktor 
Občinske uprave brani v svojem do-
pisu, da je deloval zakonito, ni bila 
nikoli tema ne mojih ne pogovorov 
drugih. Očital pa sem mu netrans
parentnost, saj celo jaz, ki sem bil na 
sejah Občinskega sveta in dobil (vsaj 
upam) informacije malce bolj direk-
tno kot morebitni interesenti, nisem 
vedel, da se najprej oddaja prostor, 
ki je namenjen zobozdravstveni am-
bulanti, z naslednjim razpisom pa 
se išče koncesionarja. Morda bi bila 
prijava vseeno le ena, ne vem in že-
lim veliko uspeha novi zobozdrav-
nici, ampak postopek pa po mojem 
mnenju ni bil izpeljan v redu. Je pa 
bil zakonit, tu se z gospodom direk-
torjem Občinske uprave strinjam, 
ampak nezakonitosti mu nisem oči-
tal ne v članku v občinskem glasilu 
ne kako drugače.
No, če smo pa še pri strokovnosti. 
Gospod direktor Občinske uprave 
mi očita nestrokovnost in nepozna-
vanje pojma investicijskega progra-
ma, ker sem na sejah Občinskega 
sveta večkrat želel videti finančno 
konstrukcijo za gradnjo večnamen-
ske športne dvorane. Verjetno po-
stopke za javna naročanja in za de-
lovanje Občinske uprave res pozna 
precej bolje od mene. Ampak nikoli 
nisem zahteval nobenih finančnih 
analiz in ekspertiz, kot mi v svojem 
dopisu očita gospod direktor Občin-
ske uprave. Zadoščala bi enostavna 
tabelica, kjer bi bilo razvidno, koli-
ko bo dvorana (od začetka do kon-
ca) stala in od kod se bo ta strošek 
pokril. Zanimali so me tudi časovni 
roki. Tega še do danes nisem videl, 
zato tega projekta tudi nisem mo-
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gel podpreti. Ker je iz dokumentov, 
ki smo jih svetniki dobili, razvidno, 
da bo dvorana zaključena do konca 
avgusta 2025 in bo s septembrom v 
uporabi. Torej, to je razvidno iz do-
kumentov, ki sem jih uspel videti, 
iz ustnih razlag pa, kolikor sem do 
sedaj seznanjen, naj bi bila dvorana 
narejena v nekaj fazah do septem-
bra 2026, ampak to bo nedokonča-
na dvorana, brez opreme, zasedla 
bo prostor, kjer je sedaj pri osnovni 
šoli zunanje igrišče, ki je sicer tudi 
v načrtu ob novi dvorani, a zanj ni 
še pridobljeno niti zemljišče in niti 
še ni (kolikor vem) ne časovnih ne 
finančnih projektov za to. Kot še ni 
ne časovnih ne finančnih projektov 
za predelavo sedanje šolske telo-
vadnice v učilnice. In glede na to, 

da bo ta projekt stal veliko, bodo v 
prihodnjih letih po mojem mnenju 
zelo verjetno okrnjeni številni drugi 
projekti, ki so sicer po ustnih zago-
tovilih v načrtu. Tako je bilo na za-
dnjih sejah Občinskega sveta veliko 
govora o pripravi za kanalizacijo v 
Skaručni in Utiku in o tem, koliko 
bo za to prispevala država in koli-
ko Občina Vodice. Ampak o tem je 
bilo veliko govora, v Proračunu Ob-
čine Vodice za leto 2025 in v Načrtu 
razvojnih programov v njem pa je 
razvidno, da je na teh postavkah bi-
stveno manj sredstev, kot jih je bilo 
ustno obljubljenih.
In če se za zaključek ustavim še en-
krat pri strokovnosti. Na seji Občin-
skega sveta v marcu smo obravna-
vali Proračun Občine Vodice za leto 

2025 v drugem branju. Tam smo 
imeli svetniki veliko pripomb, od 
katerih ni bila upoštevana niti ena. 
Pa so v tem dokumentu zapisane 
tako »strokovne« domislice, kot je 
ta, da bodo hidrološke težave zaradi 
poplavne nevarnosti v občini Vodice 
reševali hidravliki. Jim želim veliko 
uspeha, vsem tistim, ki čakate na 
rešitev svojih težav zaradi poplavne 
varnosti, pa vseeno priporočam, da 
preverite, kdo bo hodil naokoli in 
iskal rešitve, strojniki ali hidrologi.

IZID GLASILA
Prispevke pošljite 

najpozneje do 

5. 6. 2025.
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	 TILEN JERAJ 

Projekt športne dvorane v Vodicah je bil predmet jav­

ne razprave z različnimi stališči. Pregled dokumen­

tacije kaže na pomisleke glede vpliva na dolgoročne 

finančne zmožnosti Občine Vodice in posledičnega 

učinka na druge projekte. Zato je pomembna tran­

sparentnost in nadzor pri izvedbi, da se zmanjša mo­

žnost nepravilnosti. 

Podal bi tudi opozorilo, da so bila ministrstva vmes pre-
oblikovana, zato se na odločbah pojavljajo dvojna ime-
na »Šport«, projekt nove športne dvorane pa se gradi po 
principu obrnjene davčne stopnje (brez DDV). Začnimo z 
analizo odločb:
Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport: 
1.044.563,46 EUR
•	 Sredstva morajo biti izkoriščena v letu 2025, 

projekt pa realiziran do 31. 8. 2026, e-računi pa 
plačani do 20. 11. 2025.

•	 Ob vsakem e-računu je potrebno poročilo (slike 
del, certifikati).

•	 Dvojno financiranje z EKO skladom ni mogoče.
•	 Ministrstvo lahko odstopi od pogodbe, če občina ne 

zagotovi vseh virov financiranja.
•	 Vir: Odločba Ministrstva za izobraževanje, znanost 

in šport
Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport: 
1.000.000,00 EUR 
•	 250.000,00 EUR je bilo že porabljenih že v letu 

2024.

V letu 2027 in 2028 ne bo denarja niti za gasilce!
•	 750.000,00 EUR je na voljo do konca leta 2025
•	 Sredstva so bila namenjena dokumentaciji športne 

dvorane in stroškom parkirišč.
•	 Sredstva morajo biti izkoriščena v letu 2025. e-

-računi pa plačani do konca 2025.
•	 Ob vsakem e-računu je potrebno poročilo (slike 

del, certifikati).
•	 Dvojno financiranje z EKO skladom ni mogoče.
•	 Vir: Odločba Ministrstva za gospodarstvo, turizem 

in šport
EKO Sklad: 921.366,00 EUR
Rok za zaključek naložbe je 16. 3. 2026 podaljšanja 
niso mogoča. (Vir: Gmail – Pogodbe Vodice EKO Sklad, 
Odgovor KPK)
•	 Uporabno dovoljenje
•	 Računi in dokumentacija za vsa izvedena dela
•	 Sredstva se povrnejo (občina mora imeti sred-

stva za plačilo; v Načrtu razvojnih programov 
2026 jih ni). Finančna konstrukcija izgradnje 
športne dvorana teh sredstev ne predvideva.

•	 Dokazila o plačilu računov
•	 Projektna dokumentacija (PZI)
•	 Vir: EKO Sklad (člen 2)«
Poleg tega so v finančnem planu še sredstva Fundacije za 
šport (75.000,00 EUR, povečano na 150.000,00 EUR v 
maju 2025) in financiranje Občine Vodice (2.832.019,96 
EUR EUR). 
Finančna konstrukcija projekta športne dvorane 
ob upoštevanju obrnjene davčne stopnje (Vir: Na-
črt razvojnih programov Občina Vodice

Vir financiranja Športne dvorane Znesek (EUR) Opomba

Sofinanciranje

Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport 1.000.000,00

Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport 1.044.000,00
Od tega je bilo 250.000,00 EUR že po-
rabljenih

Fundacija za šport 75.000,00

Fundacija za šport (Maj 2025) 150.000,00

EKO sklad 921.366,00
EKO sklad najprej potrebuje zagotovlje-
na lastna sredstva za izplačilo, ta trenu-
tek tega denarja NI

SKUPAJ razpoložljivo sofinanciranje 2.940.366,00 Sofinanciranje iz državnih virov

Ponudbena cena športne dvorane 5.810.317,50

Minus razpoložljiva sredstva sofinanciranja -2.940.366,00

Prispevek Občine Vodice 2.869.951,50 Razlika do ponudbene cene
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Predvidena časovnica odplačevanja športne dvorane skupaj s sofinanciranjem je naslednja (Vir: Načrt 
razvojnih programov Občine Vodice), glej spodnjo tabelo
Kategorija 2025 2026 2027 2028 Skupaj

Znesek (EUR) 2.220.725,03 2.777.950,00 800.000,00 400.000,00 6.198.675,03

Lastna sredstva (EUR) Občine 
Vodice

1.176.161,57 852.300,00 800.000,00 400.000,00 3.125.300,00

Sofinanciranje (EUR) 1.044.563,46 1.925.650,00 2.970.213,46

Vprašanje, kako lahko Občina predvideva držav-
na sredstva iz Ministrstva v letu 2026, če ta zapa-
dejo v letu 2025? Sporen znesek v zgornji tabeli je 
1.925.650,00 EUR.
Sprejeta ponudba s strani SGP GRADITELJ, d. o. o., je 
5.810,317,50 EUR brez DDV in aneksov. Ta ponudba 
predvideva dokončanje 1. in 2. stopnje (skelet objekta, s 
povezovalnim hodnikom in pozor brez notranje opreme). 
Po projektu iz leta 2022 so predvideni stroški za notranjo 
opremo (678.157,41 EUR brez DDV). Ta matematika so 
ob povišanju cen v letu 2022 ne more iziti. Kot primer 
v Mengšu je samo parket v njihovi športni dvorani 
stal 250.000,00 EUR s tem, da je tam dvorana manj-
ša in so cene iz 2022. Prav tako je treba poudariti, re-
konstrukcija obstoječe telovadnice v prostore za kabinete 
in učilnice za šolo, ki so bili ključni razlog za začetek te 
investicije sploh, niso vključeni v Proračun ali Načrt 
razvojnih programov. 

Aneksi v Vodicah so visoki!

V občini Mengeš so aneksi za športno dvorano dosegli 8–10 
% vrednosti projekta, v občini Vodice (na primeru projekta 
Mlakar Bukovica JP 962791) pa dosegajo 20–25%, tudi za 

projekte, ki prepovedujejo anekse! Ti stroški seveda niso 
proračunsko predvideni v projektu.

100 % zadolženost Občine Vodice, pa še 
vedno ne bo dovolj denarja! 

Za jasnost, župan za financiranje projektov predvideva 
maksimalno zadolževanje občine (1.900.000,00 EUR 
v letu 2026 in še dodatnih 2.100.000,00 EUR v letu 
2027), vendar to je mogoče samo pod pogojem, da bo 
zaključni račun za leto 2026 znašal vsaj 7.593.342,36 
EUR. EKO Sklad povrne lastna vložena sredstva, ko je 
investicija končana, in sicer v obliki subvencije, v našem 
primeru Občina Vodice založi 921.366,00 EUR. Rok 
za zaključek naložbe je 16. 3. 2026, kot sem pisal že 
zgoraj na začetku. Tega denarja ta trenutek na postavki 
v proračunu 2026 lastna sredstva NI. Kar pomeni, da bo 
Občina Vodice morala doplačati tudi teh 921.366,00 EUR.
Kako bo športna dvorana vplivala na projekt Ska-
ručna-Novi Utik in realizacijo kanala C0/C1 (C0 po-
meni kanalizacijski vod Ljubljana–Vodice, C1 pomeni vo-
diški del kanalizacijskega voda)?
Finančna konstrukcija je v projektu Skaručne-Novi Utik 
zelo zapletena. Razdeljena je kar na tri proračunske po-
stavke, vse pa so povezane v dva ločena projekta!

Finančna konstrukcija Skaručna-Novi Utik, glej spodnjo tabelo

Naziv investicije po Načrtu razvojnih 

programov

Direkcija RS za in­

frastrukturo (EUR)

Evropska 

sredstva 

(EUR)

Prispevek Občine 

Vodice (EUR)

Skupni znesek 

(EUR)

Skaručna – ostala infrastruktura (reg. 

cesta), JP 962561 (Majkarjev graben), 

JP 962541 (Fučkov graben)

2.478.208,00 0 2.499.280,00 4.977.488,00

Ostala infrastruktura lokalna cesta Utik 

in Novi Utik
0 0 925.000,00 925.000,00

Izgradnja fekalne kanalizacije v aglo-

meracijah Skaručna in Bukovica pri Vo-

dicah

0 873.326,00 991.549,64 1.864.875,64

SKUPAJ 873.326,00 4.415.829,64 7.767.363,64

SKUPAJ PLAČILO OBČINE VODICE 4.415.829,64

Skupen znesek investicije je 7.767.363,64 EUR od tega Občina Vodice plača 4.415.829,64 EUR, celotna investicija iz zgor-
nje tabele mora biti plačana in končana do 31. 12. 2027. Ti zneski veljajo na datum 4. 5. 2025, a se spreminjajo na dnevni bazi.
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N A R O Č I T E  S E  N A  P R E G L E D
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NOVA OČALA?
NI PROBLEMA! 

OČESNA ORDINACIJA IN                                                             
OPTIKA CERKLJE
Trg Davorina Jenka 10
www.o-o.si

KUPON KUPON

do 150,00 € 
POPUSTA ZA NOVA OČALA

+
BREZPLAČEN 

PREGLED
(brez čakalnih vrst)

-35% 
VSA SONČNA OČALA, TUDI Z

DIOPTRIJO

+
BREZPLAČEN 

PREGLED
(brez čakalnih vrst)

OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA
CERKLJE

*brezplačen pregled velja ob nakupu očal

Edini uradni razlog za ne podpis pogodbe za skaruški 
del projekta je ne želja Občine po stabilizacije objekta, ki 
mu bo javna cesta uničila temelje in nosilno steno. Oce-
njeni strošek sanacije tega objekta je 40.000,00 EUR, pri 
4.977.488,00 EUR vrednemu projektu Občina noče pokri-
ti tega stroška kljub podpori/kritju Občinskega sveta? 
Vsi projekti vezani na C0 in C1 morajo biti zaključe-
ni in plačani do 31. 12. 2027! 
Občina Vodice je že dobila uporabno dovoljenje za 
uporabo kanalizacijskega voda C1 po tej logiki Obči-
ne je projekt zaključen. Za dokončanje vseh priključkov 
je namenjenih 60.000,00 EUR tako piše v Načrtu razvoj-
nih programov! S tem, da bo Občina v letu 2025 porabila 3 
1.350,00 EUR, v letu 2026 pa naj bi porabila še 15.000,00 
EUR, v letu 2027 ni za priključke namenjen niti EUR. Koli-
ko priključkov je bilo do sedaj narejenih v Bukovici, Utiku, 
Polju? Na papirju vsi, ker imamo uporabno dovoljenje! 
V letu 2024 smo svetniki vprašali župana, kaj bomo nare-
dili, če bo padel projekt C0, mi pa bomo posledično morali 
odgovarjati za prejeta evropska sredstva. Odgovor: »Toži-
li bomo MOL za odškodnino!«
Referendum glede športne dvorane ni dovoljen
Župan zavrača posvetovalni referendum o športni dvora-
ni in pravi, da ne bi spoštoval negativnega izida, ker 
ne želi razdvajati ljudi.

Šest svetnikov nas je glasovalo PROTI proračunu zaradi 
utemeljenih argumentov, predstavljenih na sejah. To je le 
del naših pomislekov, medtem ko vprašanje finančnih ne-
pravilnosti ostaja odprto.
Občina Vodice mora imeti v prihodnjih dveh letih lastnih 
sredstev 2.869.951,50 EUR za športno dvorano in 
4.415.829,64 EUR za projekte Skaručna–Utik kar 
skupaj znese 7.285.781,14 EUR lastnih sredstev. To 
so samo sredstva Občine Vodice. Kje jih bomo do-
bili, če je lahko zadolženost samo za maksimalno 
5.000.000,00 EUR? To je maksimalna zadolženost 
Občine Vodice. Maksimalna zadolženost Občine Vo-
dice pomeni, da ne bo denarja za gasilce, društva, 
kmetijstvo, zdravstvo, vzdrževanje vodovoda in 
javne infrastrukture, … (vir. Načrt razvojnih pro-
gramov)
V juniju bo seja Občinskega sveta, na kateri bo župan že-
lel uresničiti svoje ambicije v obliki Proračuna 2026. Ali 
želimo urejeno Občino, urejene ceste, urejeno infrastruk-
turo, protipoplavno zaščito, usposobljene gasilce, ki nam 
vedno in nesebično priskočijo na pomoč ali pa športno 
dvorano. Samo 5200 nas je!
Sedaj ste na vrsti občani, kaj mislite vi? Kaj bomo 
naredili? Kdaj bo mera polna? Ali želite ustaviti to 
norijo? Proračun 2026 še ni sprejet!
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	 ANTON LOGAR
	 OSEBNI ARHIV POPLAVLJENCEV 

Odgovor se ponuja sam. »Sm mislu d‘nam.« Kakšen 

poet je to napisal. To je direktor občinske uprave Ob­

čine Vodice. Včasih smo takim rekli »tavžentkinstler« 

(op. p. izrek sem si sposodil pri kolegu na spletu)*. 

Kaj vse zna. Rime klepa, potem pa našteva, kaj je vse 

postoril v drugih občinah. 

Ustavimo se pri sanacijah po poplavah. Občani – poplavljen-
ci, ne skrbite. On bo to uredil. Kje pa je denar? Ni problema. 
Z županom imata 10 milijonov evrov za športno dvorano, 
pa da ne bosta imela enega ubogega milijona za poplavno 
varnost občanov. Šala mala, saj smo bogata občina. Sodeč 
po resnem mediju, to je časnik Delo, je Občina Vodice na 9. 
mestu po povprečnem neto dohodku na prebivalca. V 
Občini Vodice je neto dohodek na prebivalca kar 15.041 
EUR za leto 2023. Če pogledamo spodnjo tabelo, smo v emi-
nentni družbi. In če pogledamo še občini Komenda in Men-
geš, obe občini sta že veliko naredili na sanaciji vodotokov 
in poplavni varnosti, mi pa se še vedno »dogovarjamo«. 

Tvoj speči Anton odgovarja
na članek »Sm mislu d'nam…. ampak bom! Moj speči Anton«, objavljen v Kopitarjevem 
glasu št. 3, april 2025.

Povprečni neto dohodek na prebivalca za leto 2023 v 
evrih, Vir: časnik Delo, dne 5. 5. 2025, stran 3, novinar 
Polona Malovrh

Zap. št. Ime občine Nad 14.500 

1 Šenčur 16.778

2 Trzin 16.511

3 Log – Dragomer 15.848

4 Kranjska Gora 15.807

5 Ankaran 15.415

6 Komenda 15.299

7 Škofljica 15.189

8 Mengeš 15.163

9 Vodice 15.045

10 Žirovnica 15.004

11
Mestna občina Ljublja-

na
14.985

Dajem še odgovor na javni shod na del, ki se nanaša na 
poplave, celotno gradivo je objavljeno na spletni strani 
občine https://www.vodice.si/DownloadFile?id=798865. 
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V odgovoru občinske uprave piše, 
»da je urejanje vodotokov v izrecni 
pristojnosti države, ministrstev in 
DRSV«, pri čemer DRSV pomeni Di-
rekcija Republike Slovenije za vode. 
Zakaj pa je Občina Vodice uredila 
vodotok po ulici Ob grabnu? In ta 
vodotok je zelo lepo urejen, poglob
ljen, urejene so tudi škarpe. Kar je 
super za prebivalce, ki stanujejo na 
tem območju. Prebivalci stanujoči na 
Pirčevi in Krvavški ulici pa so očitno 
drugorazredni državljani, ker se ob-
čina že vsa leta otepa sanacije vodo-
toka. Izgovori so vedno isti: parcele 
so lastniške, del parcel je v lasti RKC 
(Rimskokatoliške cerkve), to mora 
urediti država ipd. Kako pa je občina 
lahko uredila na drugi strani Graben 
pri ulici Ob grabnu? 
Občina je naročila štiri hidrolo-
ške elaborate oz. študije in vse 
govorijo enako: 
•	 Urediti je treba prepuste pod Br-

niško cesto, Pirčevo in Vodiško 
ulico ter Kamniško cesto. Vsi 
prepusti pod temi štirimi uli-
cami so absolutno premajhni, o 
čemer govorijo te študije. In to je 
glavni razlog, da Graben poplavi. 

•	 Redno je treba čistiti vodotoke, 
ker so vsi zaraščeni. V študijah 
so tudi slike, kako se vodotoki 
zaraščajo.

•	 V zadnji študiji je dodano, da je 
treba narediti zadrževalnik.

V odgovoru občinske uprave piše, 
da je »Občina Vodice vse neustrezne 
prepuste v lasti Občine Vodice že od-
stranila, zadnji cevni prepust v Polju 
se bo odstranil v prihodnjih mesecih 
v izvedbi javnega naročila Sklada 
kmetijskih zemljišč«. Kako bo to re-
šilo prebivalce zgoraj omenjenih ulic 
pred ponovnimi poplavami, če so se 
prepusti menjali nižje po strugi poto-

ka. Po kmečki logiki je treba sanacijo 
vodotoka začeti na začetku oz. zame-
njati vsaj prve premajhne prepuste, o 
katerih govorijo hidrološke študije, 
to so pod Brniško cesto, Pirčevo in 
Vodiško ulico ter Kamniško cesto.
V odgovoru občinske uprave piše, 
da je »občina imela v juliju 2024 se-
stanek glede izvajanja sistemskih 
ukrepov in da še vedno čakate ter-
min novega sestanka«. Odgovor, ki 
ga je eden od poplavljencev prejel od 
DRSV po 9. 3. 2025 v obliki SMS-a od 
ge. Suzane Stražar: »Kot sem se poza-
nimala v Uradu za vzdrževanje vodo-
tokov, v vaši občini več ni predvide-
nih nobenih sanacij na vodotokih po 
poplavah 2023. V sklopu intervencij 
(do junija 2024) so bile menda v vaši 
občini opravljene vse intervencij-
ske sanacije na vodotokih, ki so bile 
zaznane in vnešene v državni sis-
tem za evidentiranje škode - Ajda. 
Načrtovanje novih ukrepov za iz-
boljšanje poplavne varnosti, pa je 
vezano na prioritete in razpoložljiva 
sredstva. V mojem Uradu za planira-
nje in načrtovanje voda se trenutno 
zelo borimo za zagotovitev dodatnih 
sredstev za predhodne aktivnosti.  
Če in ko bomo ta sredstva zagotovili, 
se bomo šele lahko začeli pogovarjati 
z občinami, po prioritetnem vrstnem 
redu.«
O kakšnih novih sistemskih 
ukrepih je potem govora, če 
DRSV o tem ne ve nič? 
Na spletni strani Občine Vodice, po-
vezava do prispevka - https://www.
vodice.si/DownloadFile?id=718963, 
je dokument datiran s 1. 8. 2024 z 
imenom »POPLAVE 2023, Informa-
cija o izvedenih aktivnostih«, med 
drugim ste omenili tudi tole »Nabor 
sistemskih ukrepov«. V tem doku-
mentu piše citiram: »V nabor sistem-

skih ukrepov je vključena umestitev 
in izgradnja 2 velikih suhih zadrže-
valnikov (severno od naselja Vodice 
proti Brniku in severno od Lokarij), s 
katerimi se bo omejil in nadziral pri-
tok vode severno od občine z obmo-
čja Brniškega polja. V SPU je vključe-
na tudi ureditev celotne struge kana-
la vodotoka Graben.« Konec citata.
V nadaljevanju tega dokumenta piše 
tudi, citiram: »Po izdelavi strokovnih 
podlag bo sklenjen sporazum med 
DRSV in Občino Vodice, sklenitev je 
predvidena jeseni 2024«. Konec cita-
ta.
Sedaj smo maja 2025, kje je sedaj ta 
sporazum? Tudi vodotok Graben ni 
bil očiščen tako, kot je izjavil župan 
v Pastoralnemu domu dne 7. 3. 2025 
– izjava župana je bila, da je vodotok 
Graben redno vzdrževan in očiščen. 
Kje točno ga občina čisti? Na Brniški 
cesti, kjer je premajhen prepust NE, 
pa tudi na Krvavški in Pirčevi ulici 
NE.
Vaščani so že dvakrat s peticijo opo-
zorili občino na poplavno varnost 
v Občini Vodice, prvič leta 2010 po 
septembrskih poplavah in drugič 
leta 2023 po avgustovskih poplavah. 
Leta 2010 in leta 2023 sta bili najbolj 
ogroženi ulici Krvavška in Pirčeva 
ulica in del Brniške ceste, leta 2023 
pa tudi Mala ulica. Rezultat obeh po-
slanih peticij: vodotoki se niso uredi-
li, še bolj so zaraščeni, ker jih nihče 
ne vzdržuje.
Kar se tiče izjave 500-letne vode – 
poplavljenci bi rekli samo, da so te 
500-letne vode nekam pogoste.

*»tavžentkinstler« – Tausentkinstler s to be-
sedo po navadi označujemo nadarjenca, ki se 
je izkazal že s številnimi dejavnostmi, moj-
ster tisočerih spretnosti, vir https://www.
rtvslo.si/kultura/razglednice-preteklosti/
mojster-tisocerih-spretnosti/318300 
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	 REBEKA KORELC
	 LUCIJA GYERGYEK,  

	 JANEZ HOČEVAR

Tudi letošnji prvi maj se je v obči­

ni Vodice začel z že tradicionalno 

budnico Godbe Vodice. Ob peti 

uri zjutraj so godbeniki z zvoki ko­

račnic predramili Vodice, nato pa 

v dobrem razpoloženju nadaljeva­

li pot po kar 23 postajah celotne 

občine.

Naša prvomajska pot je potekala v 
znamenju dobre volje, zvestih poslu-
šalcev in srčnega gostoljubja. Na vsa-
kem postanku nas je pričakalo prije-
tno vzdušje, domačini pa so nas – kot 
že tradicionalno – veselo pogostili. 
Naj si bo s toplim čajem, domačimi 
dobrotami ali spodbudnimi beseda-
mi, vse to nam je dalo dodatno ener-
gijo za igranje.
Po dolgem dnevu, polnem glasbe, 
smeha in sonca, smo godbeniki svo-
jo prvomajsko pot sklenili pri Klubu 

Prvomajska budnica Godbe Vodice

Kubu, kjer smo si privoščili zaslužen 
počitek in sladoled. Dogodek ni bil le 
poklon prazniku dela, postal je tudi 
dan medsebojnega druženja in lokal-
ne tradicije.
Takšni dnevi nas opomnijo, kako po-
membna je povezanost v skupnosti 

in kako moč glasbe prepleta tradicijo 
z veseljem do življenja. Zahvaljujemo 
se vsem občanom za gostoljubje, na-
smehe in podporo – brez vas ta tra-
dicija ne bi imela takšnega pomena. 
Zdaj pa je čas, da se začne naša spo-
mladanska sezona nastopov.
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	 	 BARBARA PIPAN 

Na cvetno nedeljo, ki je zadnja 

pred veliko nočjo, se v cerkvah 

po Sloveniji blagoslavljajo butari­

ce in zelenje, simbol Jezusovega 

slovesnega prihoda v Jeruzalem. 

V Zapogah je ta stara krščanska 

navada še vedno zelo živa in pra­

znično doživeta.

Tudi letos se je v cerkvi zbralo lepo 
število vernikov, med njimi številni 
otroci, ki so k maši prinesli skrbno 
izdelane butarice iz vejic, cvetja in 
spomladanskega zelenja. Blagoslov je 
med sveto mašo opravil duhovni po-
močnik gospod Alojzij Golob. Verniki 
so po koncu butarice odnesli domov in 
jih, po tradiciji, postavili na vidno me-
sto kot simbol blagoslova in zaščite.

Cvetna nedelja v Zapogah

Obred blagoslova butaric ni le verski 
dogodek, ampak tudi priložnost za 
skupnostno doživetje, izražanje vere, 
medgeneracijsko druženje in ohranja-

nje bogate kulturne dediščine. Običaj, 
ki prinaša veselje, upanje in notranji 
mir, je tudi letos povezal domačine v 
duhu velikonočnega praznovanja.

	 ANA ŠUŠTERIČ IN MIHA KIMOVEC 
	 MIHA KIMOVEC

Odbojka starejše deklice in starejši dečki  
(8. in 9. r.)

Veliko smeha, medsebojne vzpodbude, požrtvoval­

nosti in vzornega vedenja je bilo konec novembra 

moč opaziti v medvoški športni dvorani, ki je gostila 

najboljše odbojkarice in odbojkarje okoliških osnov­

nih šol. Izjemno razburljive in izenačene tekme so bile 

prava poslastica za navijače, za tiste s slabimi živci 

pa prava nočna mora. Naše učenke so osvojile tretje 

mesto, učenci pa so se veselili naslova občinskih pr­

vakov in uvrstitve na področno tekmovanje.

To tekmovanje je 20. januarja potekalo v Mengšu. V tam-
kajšnji prelepi športni dvorani so naši odbojkarji merili 
moči z odbojkarji šol kamniško-domžalske regije. Poleg 
gostiteljev in naše ekipe so na tekmovanju nastopili še 
učenci OŠ Toma Brejca, OŠ Komenda, OŠ Rodica in OŠ 

Od igre do zmage – šport na naši šoli

Odbojka, starejši dečki.
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Odbojka, starejše deklice.

Odbojka, mlajše deklice.

Simona Jenka Smlednik. Naši fantje so se v skupinskem 
delu veselili zmage proti vrstnikom iz OŠ Rodica, sosedje 
iz Komende pa so bili za razred boljši nasprotnik, zato 
so jim naši odbojkarji športno priznali premoč. V tekmi 
za tretje mesto so našim nasproti stali učenci OŠ Toma 
Brejca iz Kamnika. Tekma je bila vseskozi izenačena, več 
kakovosti, sproščenosti in premišljenosti je tehtnico na-
gnilo v prid nasprotnika, tako da so se naši športniki na 
koncu zadovoljili s četrtim mestom.
Ekipa starejših dečkov: Patrik Podbevšek, Blaž Gre-
gorc, Luka Grešak, Enej Jerinc, Patrick Fujan, David Ja-
kofčič Smrekar, Enej Plesnik, Dominik Pezdirc, Aljaž Car, 
Jure Pajor, Ažbe Debevec
Ekipa starejših deklic: Zara Bilban, Ana Lili Bizilj, 
Maša Gregorc, Neja Erce, Eva Šimenc, Nika Ovčak, Ivona 
Šere, Zoja in Neja Vidić

Odbojka mlajše deklice in mlajši dečki  
(6. in 7. r.)

Odbojkarji in odbojkarice do drugega mesta in uvrstitve 
na področno tekmovanje. V medvoški športni dvorani so 
se z borbeno igro, timskim duhom in kančkom športne 
sreče izkazali tako mlajši učenci kot učenke.
Odbojkarska ekipa mlajših učencev: Anže Perko (ka-
petan), Luka Rozman, Oliver Lanc, Matija Šušteršič, Taj 
Štebe, Jaša Kimovec, Val Vrtač, Lan Zalokar, Brin Rekar, 
Aljaž Čarman in Maj Tehovnik Šantej.
Odbojkarska ekipa mlajših učenk: Asja Vidić, Nika 
Lampret, Brina Primožič, Maja Plevel, Tiara Rozman, Ka-
tarina Kavčič, Sara Cedilnik, Iza Djordjević, Julija Kuči, 
Ela Lili Abrić.

Akrobatika

V Škofji Loki je v sredo, 11. decembra, potekalo polfinal-
no tekmovanje osnovnih šol v akrobatiki. Na tekmovanju 
je sodelovalo 26 šol iz osrednje Slovenije, tekmovalcev pa 
je bilo blizu 350. Našo šolo so zastopale učenke petih, še-
stih, sedmih in devetih razredov.
Zarja Pogačnik, Brina Primožič, Tiara Rozman, Asja Vi-
dić, Vida Bizjak, Iza Djordjević, Julija Lovenjak in Marta 
Rant so se odlično odrzale in ekipno končale tekmovanje 
v prvi polovici udeleženk – 11. mesto med 31 sodelujoči-
mi ekipami. Posebej sta, v hudi konkurenci, rezultatsko 
izstopali Zarja (9. b) s tretjim mestom in Brina (7.b) z 
8osmim mestom. Zarja Pogačnik se je z doseženimi sto-
pničkami uvrstila na finalno tekmovanje, ki je bilo 19. 
decembra v Kopru.

Tekmovala je zelo uspešno. V močni konkurenci je z dru-
gim mestom v svoji tekmovalni skupini zasedla končno 
14. mesto med 50 tekmovalkami v konkurenci starejših 
deklic. Ob tem bi bilo vredno poudariti, da je bilo 50 fina-
listk predhodno izbranih izmed več kot 100 tekmovalk iz 
vse Slovenije.

Skoki z male prožne ponjave

V Škofji Loki je v petek, 7. marca, potekalo polfinalno dr-
žavno tekmovanje osnovnih šol v skokih z male prožne 
ponjave. Dogodka se je udeležilo kar 31 osnovnih šol iz 
osrednje Slovenije, skupaj pa je tekmovalo več kot 450 
učencev. Našo šolo so zastopali učenci in učenke od če-
trtega do devetega razreda, v kategorijah mlajše deklice, 
mlajši dečki in starejše deklice. Letos smo bili ekipno zelo 
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Trampolin, mlajše deklice.Odbojka, mlajši dečki.

močni. V kategoriji mlajših dečkov smo zasedli peto me-
sto med 16 ekipami. V kategoriji mlajših deklic pa celo 
šesto mesto v konkurenci 36 ekip. Med izjemno močno 
konkurenco so izstopali nekateri posamezniki Zarja Po-
gačnik s petim mestom, Brina Primožič, ki je osvojila 
6.–7. mesto, obe v kategoriji starejših deklic, kjer je tek-
movalo 65 učenk. Med mlajšimi, pa sta izstopala Julija 
Lovenjak, z osmim mestom (od 115) in Patrik Primožič, 
ki je tekmovanje zaključil na odličnem petem mestu (od 
50). 
Zarja in Patrik sta si priskakala uvrstitev na državno 
tekmovanje. Zarja je v Brežicah osvojila 17., Patrik pa 16. 
mesto.

Med dvema ognjema

Konec meseca marca je v Medvodah potekalo medobčin-
sko tekmovanje v igri med dvema ognjema za najmlajše 
učenke in učence (5. r in mlajši).
Uspeh v igri, ki se igra na odbojkarskem igrišču in je med 
mladimi zelo priljubljena, ni odvisen le od individualnih 
talentov. Uspešne so le tiste ekipe, katerih igralci dobro 
mečejo in lovijo žogo ter se ji spretno izogibajo, soigralci 
pa se med seboj dobro sporazumevajo. Tokrat pri naših 
fantih in dekletih te sposobnosti niso prišle do izraza, 
oboji so morali čestitati nasprotnikom za boljšo igro in se 
zadovoljiti s končnim šestim mestom.

Nogomet

V četrtek, 10. aprila, na čudovit sončen dan, je na igrišču 
z umetno travo v Utiku potekalo tekmovanje v nogome-
tu, kjer so se znova izkazali naši mlajši učenci. Ekipa je 
z borbeno igro, ekipnim duhom in športnim vedenjem 
osvojila odlično drugo mesto.

Naši fantje so skozi celoten turnir kazali izjemno priprav
ljenost, vztrajnost in sodelovanje. Po napetih tekmah v 
skupinskem delu in razburljivem polfinalu so se uvrsti-
li v veliki finale, kjer so jih čakali stari znanci učenci iz 
medvoške osnovne šole. Po hitrem zaostanku je našim 
športnikom zmanjkalo motivacije, popustile so jim moči 
in poraz je bil neizbežen. Ponosni smo na njihov dosežek 
in jim iskreno čestitamo za odlično igro ter športni duh, 
ki so ga pokazali skozi celoten dan. Zahvala gre tudi na-
vijačem za glasno vzpodbudo.
Ekipa OŠ Vodice: Taj Štebe (kapetan), Val Vrtač, Lan 
Zalokar, Nik Plut, Oliver Lanc, Jaša Kimovec, Rok Perić, 
Dominik Paljk (vratar)
OŠ Vodice : OŠ Preska 4:1 (Štebe 2x, Kimovec 2x)
OŠ Vodice : OŠ Smlednik 4:1 (Plut, Štebe, Kimovec 2x)
Finale OŠ Vodice : OŠ Medvode 0:5
Bravo naši športniki – še naprej naj vas spremljata 

športni duh in nasmehi na obrazih.
Učitelji športa: Ana Šušterič, Aleš Komelj, Miha Kimovec

Nogometaši.
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	 DARJA KOSEC
	 TINA KOSEC 

Turistično društvo Vodice je na velikonočni pone­

deljek, 21. aprila, pripravilo veličastno Velikonočno 

razstavo, ki je povezala lokalno skupnost in privabi­

la obiskovalce od blizu in daleč. Dogodek, posvečen 

ohranjanju tradicije in kulture, je bil prava paša za oči 

in priložnost za povezovanje med generacijami.

Čeprav bi si morda želeli večji obisk, saj je sončno vreme 
marsikoga zvabilo na izlete v druge kraje, smo se spomnili 
besed gospe Dušice Kunaver, velike poznavalke starih obi-
čajev. Prav ona nam je pred leti povedala, da je velikonočni 
ponedeljek že v starih časih veljal za dan obiska in potepov.

Razstava velikonočnih izdelkov in umetnin

Razstava je predstavila številne ročno izdelane velikonoč-
ne dekoracije, med katerimi so izstopale pisanice, posli-
kane in okrašene s tradicionalnimi motivi. Poseben pečat 
so dodali tudi unikatni umetniški izdelki – od lesoreza z 
motivom Zadnje večerje (avtor: g. Franc Kubelj) do skrbno 
izdelanih vezenin in aranžmajev, ki so izražali duhovno 
simboliko ter ljubezen do detajlov.
Pri ustvarjanju so izjemno zavzeto sodelovali tudi učenci 
Osnovne šole Vodice, in sicer oddelki podaljšanega bivanja 
2a, varstva vozačev, podaljšanega bivanja 1a in iz podru-
žnične šole Utik. Enako so zaslužni pohvale tudi varovanci 
iz Vrtca Škratek Svit iz Vodic in iz enot v Utiku in na Ska-
ručni. Brez predanosti vzgojiteljic in učiteljic ter podpore 
ravnatelja šole in ravnateljice vrtca prostorov razstave ne 
bi krasile tako pisane in srčne velikonočne umetnine.
Poseben prispevek k razstavi je dodala tudi ga. Cecilija 
Čebašek s svojimi oljnimi slikami pirhov in lesenimi kipci 
zajčkov. Za vse eksponate se iskreno zahvaljujemo vsake-
mu posebej.

Razstava starih velikonočnih voščilnic

Razstava starih velikonočnih voščilnic, ki jih je poiskal 
in pripravil naš spoštovani profesor Maksimiljan Košir, 
je obiskovalce popeljala na nostalgično potovanje v prete-
klost. Predstavljeni so bili skrbno ohranjeni primerki vo-
ščilnic iz konca 19. in začetka 20. stoletja, ki so jih ustva-
rili slovenski umetniki in mojstri, kot so: Anton Koželj, 

Ponedeljkova Velikonočna razstava TD Vodice 
v letu 2025

Hinko Smrekar, Maksim Gaspari, Domicijan Serajnik, 
Ivan Pengov, Franjo Kopač, Ivan Vavpotič, Peter Žmitek, 
Marija Grafenauer-Vogelnik, Ivan Erbežnik, Boltežar So-
vre in Marjan Mušič. Vsaka voščilnica je pripovedovala 
svojo unikatno zgodbo z bogato okrašenimi motivi veli-
konočnih jajc, zajčkov, cvetlic in krščanske simbolike, kar 
nam je pred koncem razstave razložil Maks. Obiskovalci 
so lahko občudovali ročne tehnike in umetniške spret
nosti, ki so bile vložene v te redke in dragocene primerke. 
Razstava je bila prava paša za oči za vse ljubitelje zgodo-
vine in estetike, pri čemer je pripomogla k razumevanju 
pomena praznovanja velike noči skozi čas.

Kulturni program in podelitev priznanj

Razstava je bila obogatena z bogatim kulturnim 
programom, v katerem je nastopil posebej zbrani 
trio: Henček s harmoniko ter pevca Marko in Franc. 
S svojo energijo in predanostjo so ustvarili pristno 
praznično vzdušje in poudarili pomen skupnosti 
pri ohranjanju tradicije. 
Po lepi predstavitvi gospoda Maksa je sledila tudi podeli-
tev nagrad za lepo izdelane pirhe in posebej za aranžma-
je. Komisija v sestavi Marte Čeh ter Ivana in Mire Špenko 
ni imela lahkega dela, saj je bila kakovost izdelkov iz-
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jemna. Nagrade v kategoriji pirhov so prejeli Joži Toni, 
Cilka Marenče in Andrej Potrč. Pri aranžmajih pa so bili 
nagrajenci Franc Šuštar, Martina Levec in DU Vodice.
Iskrene čestitke vsem sodelujočim – vsak izdelek je bil 
unikaten in vreden občudovanja.

Pokušina velikonočnih jedi

Dogajanje je dopolnjevala tudi ponudba domačih veliko-
nočnih jedi. Obiskovalci so lahko uživali v potici, šunki, 
jajcih, ajdovem kruhu z orehi iz krušne peči. Jedi so bile 
prava poslastica za vse gurmane in so dodale praznični 
pridih celotnemu dogodku.
Velikonočna razstava, ki jo je pripravilo Turistič-
no društvo Vodice, je bila nepozaben dogodek, ki je 
združil lepoto umetnosti, tradicije in skupnosti. S 
svojo raznovrstno ponudbo je razstava dokazala, 
da ima kultura posebno moč povezovanja ljudi in 
ohranjanja dediščine za prihodnje generacije. Bila 
je veliko več kot le razstava – bila je prostor pove-
zovanja ljudi, priložnost za izmenjavo znanja, idej 
in zgodb. Dogodek je vsem obiskovalcem prinesel 
občutek pripadnosti ter ponos na dediščino, ki jo je 
treba skrbno ohranjati.

Prvi trije v kategoriji pirhov so bili : Joži Toni, Cilka Marenče in Andrej Potrč.

Pri aranžmajih je bil vrstni red naslednji: Franc Šuštar, Martina Levec in DU Vodice.
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	 VIDA PIRC
	 FRANCI ŠTUPAR

Krog našega dela v društvu ŠPD GAMS je praktično 

neprekinjen – še preden zaključimo eno sezono, so že 

pred vrati aktivnosti naslednje. Lansko leto smo za­

ključili z nočnim pohodom na Rašico, pred tem pa že 

pripravili vse potrebno za novo sezono. Sestal se je 

upravni odbor, ki je dorekel vse potrebno za izvedbo 

občnega zbora, ocenil delo preteklega leta in sprejel 

plan izletov za letošnje leto.

Prvi izlet smo izvedli še pred rednim letnim občnim zbo-
rom. V mrzlem zimskem dnevu smo se iz vasi Kokra poda-
li na Babe nad Čemšenikom. Zaradi obilice novozapadlega 
snega je bila tura prav idilično zimska. Ko smo iz strme 
in senčne grape stopili na sonce, smo oživeli kot martin
čki. Razgledi so postajali vedno lepši in tudi vrh ni bil več 
daleč. Po osvojitvi vrha smo se kar nekaj časa zadržali pri 
koči tik pod njim. Sestopili smo po drugi poti in tako opra-
vili res lepo in zanimivo turo za začetek nove sezone.
Dober teden po prvem izletu smo imeli občni zbor, ki se ga 
je udeležilo veliko članov. Kot običajno smo prisluhnili po-
ročilom o delu društva v preteklem letu, potrdili finančno 
poročilo in sprejeli plan izletov za letošnje leto. Med števil-
nimi drugimi aktivnostmi društva bi izpostavila udeležbo 
treh vodnikov na licenčnem izpopolnjevanju, s čimer so 
svojo licenco planinskega vodnika podaljšali za prihodnja 
štiri leta. Ob koncu uradnega dela je sledilo prijetno dru-
žabno srečanje.
Po dveh tednih smo že izvedli tradicionalni pohod na Kr-
vavec, ki ga organiziramo v sodelovanju z Občino Vodice. 
Ob slovenskem kulturnem prazniku je naša naloga, da vse 
zbrane pohodnike varno pospremimo na Krvavec, kjer 
medtem že poteka veleslalom. V lepem vremenu je pot mi-
nila brez posebnosti, v hotelu pa smo se z veseljem spočili 
in se okrepčali s pripravljeno malico. Po končanem kultur-
nem programu in podelitvi priznanj najboljšim smučar-
jem smo se zadovoljni vrnili v dolino.
V marcu smo se veselili pohoda na Goro Oljko, ki je večina 
članov še ni obiskala, a je bila narava močnejša – izlet smo 
morali zaradi dežja žal odpovedati.
Veliko bolj pa nam je bilo vreme naklonjeno ob izletu na 
Lisco. Ta je bil zanimiv in poseben iz več razlogov. Prva po-
sebnost je bila zanimiva vožnja skozi odmaknjena zasav

Zakorakali smo v novo sezono

ska mesta – Zagorje, Trbovlje, Hrastnik, Zidani Most in 
Radeče. Dolga pot je ob opazovanju razgibanih gričev, oz-
kih sotesk, čiste reke in slikovitih krajev hitro minila. Pri-
znam, da smo na Lisco sprva gledali kot na nekak nižji gri-
ček, ki ga bomo hitro osvojili, a brez sramu lahko stoji ob 
boku našim bližnjim vrhovom, kot so Kriška gora, Kališče, 
Ratitovec in drugi. Ker v tiste kraje redko zaidemo, smo 
ob vrnitvi obiskali še nekdanjo kartuzijo Jurklošter ter 
prisluhnili zanimivi, a hkrati tragični ljubezenski zgodbi 
Friderika Celjskega in Veronike Deseniške, ki se je odvijala 
prav tam. Piko na i smo postavili s kosilom na prelepem 
sončnem gričku, le streljaj oddaljenem od omenjenega 
Jurkloštra. Zanimiva predelava toplarja v gostinski objekt 
s prisrčnimi detajli – in seveda dobra hrana – nam bosta 
ostala v lepem spominu. Takih izletov si še želimo!
In jih GAMSi tudi imamo v načrtu ter se jih iz srca vese-
limo. Naslednji bo vzpon na Srednji vrh nad Završnico, za 
katerega že zdaj držimo pesti, da nas bo pričakal obsijan s 
soncem.

Vzpon na Lisco

Pot na Krvavec
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Pri spoznavanju zglednih praks v 

turizmu nas je pot vodila v Kam­

nik, mesto, ki s svojo bogato zgo­

dovino in slikovito okolico vztraj­

no gradi svojo prepoznavnost. Na 

naši prejšnji postaji, ustvarjalnem 

Kikštarter vikendu, o katerem smo 

poročali v prejšnji številki Kopitar­

jevega glasa, smo imeli možnost 

spoznati enega izmed ključnih ak­

terjev kamniškega turizma – Luko 

Svetca, direktorja Zavoda za turi­

zem in šport Kamnik. Njegova men­

torska vloga je pustila močan vtis, 

saj je s svojo predanostjo in vizijo 

navdihoval mlade podjetnike. Ob 

tem srečanju je z veseljem sprejel 

vabilo na pogovor o razvoju turiz­

ma v Kamniku. Gospodu Svetcu se 

zahvaljujemo, da si je vzel čas in z 

nami delil svoje znanje.

Ali lahko na kratko predstavite zgo-

dovino in razvoj Zavoda za turizem 

in šport Kamnik? Kakšna je vaša 

vloga v Zavodu, katere so glavne 

naloge, ki jih opravljate danes?

Delo v Zavodu za turizem in šport 
Kamnik sem prevzel 1. marca 2022 
kot vršilec dolžnosti direktorja, po 
dveh letih pa sem 1. marca 2024 
nastopil štiriletni mandat kot di-
rektor. Turizem me je že od mladih 
let privlačil, predvsem kot uporab-
nika – radovednega raziskovalca 
novih krajev in doživetij. Ta osebni 
interes sem pozneje nadgradil tudi 
akademsko, ko sem v okviru študi-
ja podjetništva kot temo diplomske 
naloge izbral Strategijo razvoja tu-
rizma v občini Kamnik. Že takrat 
sem turizem doživljal kot izziv in 

priložnost z vidika razvoja lokalne-
ga okolja.
Preden sem se pridružil Zavodu, 
sem bil zaposlen na Občini Kam
nik kot višji svetovalec za pospe-
ševanje gospodarskega razvoja. 
V tej vlogi sem pogosto sodeloval 
tudi z Zavodom, hkrati pa sem v 
času daljše odsotnosti nadomeščal 
vodjo Oddelka za gospodarske de-
javnosti, gospodarske javne službe 
in finance. To mi je omogočilo širši 
vpogled v delovanje Občine ter vlo-
ge in pomen zavodov, ki jih ustana-
vlja Občina. Prav to znanje in izku-
šnje danes uporabljam pri vodenju 
Zavoda.
V turizmu pogosto slišimo, da je 
sodelovanje ključ do uspeha. Jaz 
to razumem zelo konkretno – po-
membne odločitve vedno spreje-
mam v sodelovanju z deležniki na 
področju turizma. Verjamem, da so 
odprt dialog, skupno načrtovanje 
in povezovanje osnova, na kateri 
lahko gradimo trajnosten in uspe-
šen turistični razvoj.
Katere ciljne skupine turistov so 

pomembne za Kamnik in na kakšen 

način nagovarjate njihovo zanima-

nje?

Kamnik je izrazito »outdoor« destina-
cija, zato so naše glavne ciljne skupine 
aktivni obiskovalci – ljubitelji poho-
dništva in kolesarjenja, ki jih prite-
gne narava Kamniško-Savinjskih Alp, 
Velika planina in Tuhinjska dolina z 
Menino planino in Termami Snovik. 
Prav terme, kot največji nastanitveni 
ponudnik v destinaciji, pomembno 
sooblikujejo tudi našo ciljno skupino 
– to so obiskovalci, ki iščejo aktivni 
oddih z elementi sprostitve in dobre-
ga počutja.

Pri nagovarjanju teh skupin po
udarjamo sodelovanje. Zavod skupaj 
s turističnimi ponudniki pripravlja 
promocijske aktivnosti – v letu 2025 
bomo skupaj obiskali več kot 20 tu-
rističnih sejmov in borz, kar omo-
goča direkten stik z obiskovalci in 
partnerji na različnih trgih. Skupaj 
izvajamo tudi promocijo preko vpliv-
nežev, radijskih kampanj v severni 
Italiji ter organiziramo študijske 
ture za novinarje.
Zavod pa je aktiven tudi sam – ogla-
šujemo v klasičnih medijih (tisk, 
radio, televizija), na spletnih plat-
formah (Google oglasi, družbena 
omrežja), ter občasno posegamo po 
bolj inovativnih oblikah, kot so pred-
stavitve v knjigah. Načine oglaševa-
nja vedno prilagajamo glede na ciljni 
trg in odzive, saj skupaj s ponudniki 
iščemo učinkovite, lokalno prilagoje-
ne pristope.
Kako ocenjujete turistično infra-

strukturo v Kamniku in katere iz-

boljšave so po vašem mnenju še 

potrebne? Ali menite, da bi lahko 

Kamnik in Vodice sodelovali pri is-

kanju rešitev za skupne izzive na 
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področju turizma, kot so na primer 

prometna infrastruktura in spod-

bujanje trajnostnega razvoja?

Zelo dobro vprašanje, ker se ravno 
na področju infrastrukture pogo-
sto pokaže, kako trajnosten in dol-
goročno vzdržen je turizem v neki 
regiji. Kamnik je v zadnjih letih si-
cer precej napredoval, vendar ima 
še precej priložnosti za izboljšave 
– in tu se lahko odpre tudi prostor 
za sodelovanje z Vodicami, zlasti 
pri iskanju skupnih rešitev za širše 
izzive. Kamnik razpolaga z starim 
mestnim jedrom in bogato kulturno 
dediščino (Mali grad, samostana, 
muzej), njegova vodilna atrakcija – 
Velika planina – pa ponuja razvito 
infrastrukturo z žičnico, planšar-
skimi objekti in urejenimi pohodni-
škimi potmi; kolesarske in pohodni-
ške povezave, kot je pot ob Kamni-
ški Bistrici, so v porastu, prav tako 
se izboljšuje digitalna prisotnost in 
delovanje turistično-informacijskih 
centrov, kar potrjuje tudi zlati znak 
Zelene sheme slovenskega turizma. 
Kljub temu se občina sooča z izzivi, 
kot so prometna obremenjenost, 
pomanjkanje parkirnih mest in sla-
ba povezanost z javnim prevozom, 
predvsem ob večjih obiskih Velike 
planine in Arboretuma, trajnostne 
rešitve pa ostajajo priložnost za na-
daljnji razvoj. V tem kontekstu se 
ponuja sodelovanje z občino Vodice 
kot strateška možnost za razbre-
menitev in skupni razvoj: vključu-
je lahko skupne prometne rešitve 
(P+R, mikromobilnost), povezane 
zelene poti, skupno promocijo regi-
je kot zelenega zaledja Ljubljane ter 
povezovanje lokalnih ponudnikov 
pri tržnicah, doživetjih in dobavnih 
verigah. Tak pristop bi okrepil traj-
nostni turizem, povečal odpornost 
in kakovost turistične ponudbe ter 

omogočil boljše možnosti za prido-
bivanje razvojnih sredstev.
Kateri so največji izzivi, s katerimi 

se sooča turizem v Kamniku?

Gre za zelo široko področje, zato je 
na to vprašanje težko odgovoriti 
enoznačno. Izzivi se znotraj desti-
nacije pogosto razlikujejo že med 
posameznimi kraji, saj ima vsak svoj 
značaj, razvojne potrebe in obisko-
valce.
Če vseeno izpostavim nekaj najpo-
gostejših tem, ki se pojavljajo pri 
deležnikih na terenu, bi med njimi 
zagotovo omenil potrebo po boljši 
kolesarski infrastrukturi, na primer 
dolgoročno načrtovano povezavo 
Kamnik–Vransko, ki bi pomembno 
okrepila aktivno in trajnostno mo-
bilnost.
Drug izziv, ki ga pogosto izpostavlja-
jo obiskovalci in lokalna skupnost, 
je pomanjkanje gostinske ponudbe z 
domačo hrano v neposredni bližini 
starega mestnega jedra Kamnika – 
gre za segment, kjer bi lahko še bo-
lje predstavili lokalno kulinariko in 
tradicijo.
Zelo aktualna ostaja tudi trajnostna 
mobilnost, pri čemer si prizadevamo 
za boljše povezave med glavnimi tu-
rističnimi točkami, da bi razbreme-

nili promet in hkrati omogočili bolj 
prijazno izkušnjo za obiskovalce.
Seveda pa se sproti odpirajo tudi novi 
izzivi – od usklajevanja interesov 
različnih deležnikov do ohranjanja 
ravnovesja med razvojem turizma 
in kakovostjo življenja domačinov. 
Pomembno se mi zdi, da te izzive na-
slovimo skupaj – v sodelovanju in z 
dolgoročno vizijo.
Ali bi lahko izpostavili primer uspe-

šne promocijske kampanje, ki bi 

lahko služila kot navdih za našo ob-

čino?

Z veseljem lahko rečem, da občina 
Vodice že dela prave korake – že 
sama udeležba na dogodkih, kot je 
La Étape, kaže na to, da prepoznava-
te pomen aktivnega turizma in cilj-
no nagovarjate pomembne skupine 
obiskovalcev. Tudi pri nas v Kamni-
ku se trudimo razmišljati v podobni 
smeri – kako promocijo bolj poveza-
ti z resnično ponudbo in tistimi, ki 
jo ustvarjajo na terenu.
Pri oblikovanju kampanj se nam je 
izkazalo kot zelo koristno, da naj-
prej prepoznamo aktivne deležnike 
v destinaciji – tiste, ki že razvijajo 
produkte in imajo stik z obiskoval-
ci. Na podlagi tega potem skupaj z 
njimi načrtujemo promocijo – tako 
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vsebinsko kot izvedbeno. Če bi re-
cimo prepoznali, da je v ospredju 
kolesarski turizem, bi k sodelovanju 
povabili vse, ki že delujejo na tem 
področju, in skupaj pripravili kon-
kretne materiale, skupne nastope 
na sejmih ali dogodkih, s čimer se 
ponudba še dodatno utrdi in posta-
ne bolj prepoznavna.
Verjamemo, da z deljenjem dobrih 
praks in odprtim sodelovanjem vsi 
pridobimo – tako destinacije kot nji-
hovi obiskovalci.
Kakšno finančno in drugo podporo 

prejema Zavod za turizem in šport 

Kamnik – Turistično informativ-

ni center Kamnik – s strani Občine 

Kamnik za razvoj turizma? Ali bi 

lahko ocenili, kolikšen delež občin-

skega proračuna je namenjen turiz-

mu?

Zavod za turizem in šport Kamnik 
prejema finančna sredstva iz pro-
računa Občine Kamnik, in sicer za 
izvajanje nalog tako na področju tu-
rizma kot športa. Ena izmed ključ-
nih postavk za turistično področje 
je postavka 4753 – Promocija in tu-
ristični programi, za katero je v pro-
računu za leto 2025 predviden zne-
sek 120.000 evrov. Če upoštevamo, 
da znašajo skupni načrtovani izdat-
ki Občine Kamnik v letu 2025 okrog 
60 milijonov evrov, potem omenje-
na postavka predstavlja približno 
0,2 odstotka občinskega proračuna. 
Vendar pa je treba poudariti, da tu-
rizem ni le postavka za promocijo, 
sem spadajo tudi plače zaposlenih 
materialni stroški, turistična infra-
struktura. Občina Kamnik turizem 
podpira tudi posredno – prek drugih 
projektov, investicij v infrastruktu-
ro, urejanje naravne in kulturne de-
diščine, podpore prireditvam in po-
dobno. Zaradi tega je lahko dejanski 
obseg sredstev, ki vplivajo na razvoj 

turizma, bistveno višji, kot bi to 
kazala zgolj proračunska postavka. 
Pomembno je tudi poudariti, da šte-
vilke omogočajo različne interpre-
tacije – odvisno, kako široko razu-
memo pojem turizma. Mi v Zavodu 
turizem vidimo kot presek števil-
nih področij, ki vključujejo tako go-
spodarstvo, kulturo, prostor, šport 
kot tudi kakovost bivanja. In prav 
zato menimo, da je razumevanje 
turizma bolj kompleksno kot zgolj 
analiza posameznih številk.
Kako konkretno bi svetovali Obči-

ni Vodice, da prepozna in vključi te 

ključne lokalne akterje pri snovanju 

njihove turistične zgodbe in katere 

prve korake bi priporočili za spod-

bujanje sodelovanja med njimi?

Preden govorimo o konkretnih 
prenosih dobrih praks, se nam zdi 
ključno poudariti, da se razvoj tu-
rizma vedno začne pri ljudeh – pri 
tistih, ki v prostoru že ustvarjajo, 
ponujajo in živijo svojo zgodbo. Ko 
prepoznamo ključne nosilce turi-
stične ponudbe, se odpre prostor 
za sodelovanje, usmerjen razvoj in 
smiselno promocijo, ki temelji na 
resničnih vsebinah. Občina Vodice 
ima sicer drugačno izhodišče kot 
Kamnik – bolj ravninsko, podežel-
sko, a z izjemno strateško lego v 
bližini Ljubljane in letališča. Prav 
ta posebnost lahko postane močna 
prednost, saj ponuja dostopnost in 
možnost razvoja butičnih doživetij. 
Kaj pa se Vodice lahko naučijo iz 

vašega pristopa?

Tako kot je Kamnik izpostavil Ve-
liko planino, lahko Vodice pouda-
rijo svojo zgodovino in podeželski 
značaj, saj ljudje iščejo pristnost. 
Pomembno je povezovanje lokalnih 
ponudnikov v ‘podeželske pakete’ in 
razvoj manjših, tematskih dogod-
kov z lokalno vsebino. Spodbujati je 

treba butični in trajnostni turizem, 
ki temelji na kakovostnih dožive-
tjih. Ključna je tudi premišljena di-
gitalna prisotnost z lokalnimi zgod-
bami. Vsaka občina ima svojo pot, a 
izmenjava izkušenj je dragocena.
Iz kamniškega pristopa se lahko 
naučimo vrednosti avtentičnosti, 
pomembnosti povezovanja lokalne 
skupnosti in dejstva, da lahko pri-
tegnejo tudi manjše zgodbe. Traj-
nost ni le beseda, temveč usmeritev 
k spoštovanju prostora. Veseli nas 
izmenjava izkušenj, kot je bila na 
start-up vikendu z ekipo iz Vodic, 
saj takšna povezovanja bogatijo tu-
ristični prostor.
Ali prepoznavate možnosti za turi-

stično sodelovanje med Kamnikom 

in Vodicami? Na katerih področjih 

bi tovrstno sodelovanje lahko pote-

kalo oziroma se razvijalo? Kakšne 

so po vaših izkušnjah ključne pred-

nosti in morebitne ovire pri sodelo-

vanju med sosednjimi občinami?

Sodelovanje med Kamnikom in Vo-
dicami ponuja bogate priložnosti, 
saj njuna različnost ustvarja celo-
vitejšo turistično ponudbo. Kot po-
zitiven primer povezovanja se je iz-
kazala udeležba ekipe iz Vodic na 5. 
Turističnem start-up vikendu v Ka-
mniku, kjer so skupaj snovali nove 
turistične ideje. Ta izkušnja poudar-
ja pomen delavnic in srečanj kot pr-
vega koraka k sodelovanju. Predlaga 
se organizacija skupnih delavnic ali 
okroglih miz, ki bi povezale pred-
stavnike občin, turističnih centrov 
in ponudnikov. Namen teh srečanj 
bi bil iskanje konkretnih projektov 
sodelovanja, kot so skupna promo-
cija podeželja, razvoj tematskih poti 
in oblikovanje skupnih turističnih 
produktov. Poudarja se, da je izme-
njava idej in sodelovanje, ki se je že 
uspešno začelo na start-up viken-
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du, ključno za bogatenje turistične 
ponudbe obeh občin in ustvarjanje 
sinergij.
Kakšno vlogo bi po vašem mnenju 

lahko imele lokalne turistične orga-

nizacije in društva pri vzpostavlja-

nju ter krepitvi sodelovanja med 

občinama Kamnik in Vodice?

Lokalne turistične organizacije in 
društva imajo ključno vlogo pri 
vzpostavljanju in poglabljanju so-
delovanja med občinama, kot sta 
Kamnik in Vodice – saj delujejo na 
terenu, poznajo lokalne posebno-
sti in imajo neposreden stik tako 
z obiskovalci kot z domačini. Kot 
povezovalci med lokalnimi kmeti-
jami, rokodelci, gostinci in vodniki 
lahko pomagajo ustvarjati skupne 
turistične produkte, poleg tega pa 
imajo izkušnje z vodenjem manjših 
projektov in prijavami na razpise 
(npr. LAS, STO, Interreg), kar omo-
goča izvedbo skupnih razvojnih po-
bud. S sodelovanjem pri organizaciji 
medobčinskih kulturnih, športnih 
in kulinaričnih dogodkov ter obli-
kovanjem skupnega koledarja pri-
reditev spodbujajo izmenjavo obi-
skovalcev ter večjo prepoznavnost 
regije. Poleg tega lahko kot ambasa-
dorji lokalne zgodbe prispevajo dra-
gocena znanja o lokalni dediščini za 
ustvarjanje tematskih poti in doži-
vetij, medtem ko preko povezovanja 
z osnovnimi šolami in drugimi dru-
štvi krepijo vlogo domačinov v turi-
stični ponudbi ter s tem prispevajo 
k družbeni sprejemljivosti turizma. 
Lokalna društva niso le podporni 
akterji, temveč lahko postanejo go-
nilna sila medobčinskega povezo-
vanja, saj imajo zaupanje skupnosti, 
znajo hitro mobilizirati ljudi, delu-
jejo z manj birokratskimi ovirami 
ter v turizem prinašajo strast, zgod-
bo in ljudi.

Katere odločitve ali prelomni tre-

nutki so po vašem mnenju bistveno 

prispevali k uspehu Kamnika kot 

turistične destinacije?

Uspeh Kamnika kot turistične desti-
nacije ni rezultat ene same odločitve 
ali zgolj enega dejavnika. Zgodba se 
je gradila postopoma in temelji na 
sodelovanju številnih deležnikov 
– od lokalne skupnosti, občine, po-
sameznih ponudnikov, društev in 
zavoda, do vseh tistih, ki so Kamnik 
skozi lastne projekte ali pobude po-
stavljali na zemljevid.
Med pomembnejše premike gotovo 
sodi oblikovanje Zavoda za turizem 
in šport Kamnik, ki je vzpostavil 
strukturirano podporo in koordina-
cijo na področju turizma. A zavod 
sam po sebi ne ustvarja vsebin – te 
nastajajo pri ljudeh, ki živijo in dela-
jo v Kamniku. Naloga zavoda je pred-
vsem v tem, da zna te zgodbe poveza-
ti, predstaviti in podpreti.
Med bolj prepoznavnimi koraki v 
razvoju destinacije velja omeniti 
prenovo mestnega jedra, postopno 
turistično ureditev Velike planine, 
vstop v Zeleno shemo slovenskega 
turizma, pa tudi številne kulturne 
in športne dogodke, ki so Kamniku 
dali ritem in podobo. Pomembno 
vlogo ima digitalna prepoznavnost, a 
ključen ostaja odnos lokalnega okolja 
do turizma – kjer je želja po razvoju 
avtentična, so rezultati vedno bolj 
pristni in dolgoročni.
Če bi morali Občini Vodice sveto-

vati tri ključne korake za uspešen 

razvoj turizma na podlagi vaših iz-

kušenj – kateri bi to bili?

Pogovorite se z lokalno skupnostjo, ne 
glede na to, kako razpršena je. Vpra-
šajte, kaj jim je pomembno. Turizem, 
ki ne zraste iz tega, kar ljudje sami 
cenijo in živijo, je pogosto dolgoročno 
votel.

Poiščite tiste, ki že zdaj nekaj ustvar-
jajo – in jih vprašajte, kaj potrebujejo. 
V Vodicah sem sam doživel vrhunske 
zgodbe – recimo doživetja v Klubu 
gurmanov Skaručna – in verjamem, 
da ni edina taka. Verjetno obstajajo še 
mnoge zgodbe, ki morda ne iščejo po-
zornosti, a bi lahko ob pravi podpori 
postale nosilke identitete kraja.
Podpirajte predvsem ljudi in inovativ-
ne vsebine – ne toliko »infrastruktu-
ro zaradi infrastrukture«. Turizem ni 
stvar samo objektov, ampak predvsem 
vsebin, ki nekaj povedo o ljudeh in 
prostoru. Ko podpreš močne posame-
znike ali skupine, ki že nekaj počnejo, 
se iz tega lahko organsko razvije do-
živetje, ki ima srce in prepoznavnost.
Moj pogled je torej bolj »od znotraj 
navzven«. Ključna vrednost ni v tem, 
da se nekaj zgodi za turiste, ampak 
da tisto, kar že ima vrednost za lokal-
ne ljudi, dobi priložnost, da postane 
zgodba tudi za druge.

Pogovor zaključujemo s pogledom 
v prihodnost, s katerim mlade 
ideje bogatijo Vodice. Vizija mla-
dega študenta arhitekture Nejca 
Vrbovška preoblikuje prostor pod 
lipami z vodnjakom, odrom, miza-
mi, klopmi in sončnimi svetilka-
mi. Ta navdih dokazuje, da za pre-
obrazbo ni nujno veliko denarja, 
temveč mladostna zagnanost in 
ljubezen do kraja. Naj bo to spod-
buda občanom k soustvarjanju 
lepše prihodnosti z ustvarjalno-
stjo in pogumom.
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Intervju

Umestitev v okolici.

Oris območja.

Umestitev v okolici

Vodice so manjše naselje z močnim občutkom lokalne 
identitete, umeščeno severno od Ljubljane, med gorenjsko 
ravnino in robom alpskega sveta. Zaradi svoje lege v nepo-
sredni bližini avtocestnega priključka so odlično povezane 
s širšo regijo – Ljubljana je oddaljena le dobrih 10 minut 
vožnje, prav tako pa so hitro dostopni tudi Kranj, Mengeš, 
Domžale in druga večja središča. Ta prometna dostopnost, 
omogočena predvsem preko ljubljanske obvoznice in po-
vezovalne infrastrukture, daje kraju vse bolj pomembno 
vlogo v razvoju urbane periferije. 
Kljub bližini prestolnice Vodice ohranjajo značaj umirje-
nega kraja s stikom z naravo, kmečko krajino in razpršeno 
poselitvijo. Prevladujoč občutek odprtosti in lokalne sku-
pnosti se dopolnjuje s potrebo po sodobnih javnih prosto-
rih, ki bi nudili kakovostno bivanje in prostor za druženje. 
Prav v tem kontekstu se pojavi ideja o parku Pod lipami – 
kot novem prostorskem veznem členu med tradicionalnim 
in sodobnim, ter naravnim in grajenim.

Oris območja

Območje med cerkvijo sv. Marjete in bližnjo trgovino pred-
stavlja enega redkih odprtih, a neurejenih prostorov v sre-
dišču Vodic. Kljub centralni legi gre trenutno predvsem za 
prehodno površino brez urbane opreme, kot so klopi ali 
senčne točke, kar omejuje njegovo uporabo zgolj na poti 
mimo. A prostor kljub temu že kaže potencial: vsakodnev-
no ga prečkajo starejši, verniki po maši, učenci na poti iz 
šole ter domačini, ki si želijo miru stran od prometnega vr-
veža. V poletnih mesecih območje občasno oživi ob manj-
ših dogodkih na prostem, kar potrjuje njegovo vlogo kot 
naravni družabni prostor, ki kliče po nadgradnji v zeleno, 
večnamensko javno površino.

Predlogi urbane opreme

Urbana oprema za park Pod lipami v Vodicah združuje so-
dobno funkcionalnost s tradicionalnimi elementi v kom-
binaciji betona in lesa. Osrednji motiv so krožne klopi, ki 
objemajo stare lipe – betonska baza nudi stabilnost, med-
tem ko se lesene deske vijejo okoli nje in ustvarjajo toplo, 
domače zavetje za uporabnike. Prostor dopolnjujejo pitni-
ki, koši za smeti, ulične in talne svetilke, vodnjak in sto-
jala za kolesa, vsi oblikovani v enotnem jeziku materialne 
čistosti in oblikovne umirjenosti. Oprema spoštuje lokalno 
identiteto, a jo reinterpretira v sodobnem, subtilno mini-
malističnem izrazu – trajna, tiha prisotnost pod lipami, ki 
spodbuja postanek, dialog in skupnost.

Umestitev v okolici

Vodice so manjše naselje z močnim občutkom 
lokalne identitete, umeščeno severno od Lju-
bljane, med Gorenjsko ravnino in robom alpske-
ga sveta. Zaradi svoje lege v neposredni bližini 
avtocestnega priključka so odlično povezane s 
širšo regijo – Ljubljana je oddaljena le dobrih 10 
minut vožnje, prav tako pa so hitro dostopni tudi 
Kranj, Mengeš, Domžale in druga večja središča. 
Ta prometna dostopnost, omogočena predvsem 
preko ljubljanske obvoznice in povezovalne infra-
strukture, daje kraju vse bolj pomembno vlogo v 
razvoju urbane periferije. 

Kljub bližini prestolnice, Vodice ohranjajo značaj 
umirjenega kraja s stikom z naravo, kmečko kra-
jino in razpršeno poselitvijo. Prevladujoč občutek 
odprtosti in lokalne skupnosti se dopolnjuje s 
potrebo po sodobnih javnih prostorih, ki bi nudili 
kakovostno bivanje in prostor za druženje. Prav v 
tem kontekstu se pojavi ideja o parku Pod lipa-
mi – kot novem prostorskem veznem členu med 
tradicionalnim in sodobnim, ter naravnim in gra-
jenim.
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Območje med cerkvijo sv. Margarete in bližn-
jo trgovino predstavlja enega redkih odprtih, 
a neurejenih prostorov v središču Vodic. Kljub 
centralni legi gre trenutno predvsem za prehod-
no površino brez urbane opreme, kot so klopi ali 
senčne točke, kar omejuje njegovo uporabo zgolj 
na poti mimo. A prostor kljub temu že kaže po-
tencial: vsakodnevno ga prečkajo starejši verniki 
po maši, učenci na poti iz šole ter domačini, ki si 
želijo miru stran od prometnega vrveža. V polet-
nih mesecih območje občasno oživi ob manjših 
dogodkih na prostem, kar potrjuje njegovo vlogo 
kot naravni družabni prostor, ki kliče po nadgrad-
nji v zeleno, večnamensko javno površino.

Oris območja

M 1:1000
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Intervju

Vizualizacija. Vizualizacija.

Predlogi urbane opreme.

Postavitev opreme.

Zasnova postavitve opreme

Prostor, imenovan Pod lipami, nosi 
svojo identiteto v imenu, ki odraža 
prisotnost teh dreves, ki so že dolgo 
del krajevne zgodovine in kulture. 
Lipe, ki so simbol trajnosti in pove-
zanosti z naravo, so v Vodicah pre-
poznavne in močno povezane z lo-
kalno skupnostjo. Zato zasnova tega 
prostora ohranja spoštovanje do teh 
dreves, ki niso le okras, ampak tudi 
izhodišče za oblikovanje nove urbane 
opreme. V duhu ohranjanja te narav-
ne dediščine sem v prostoru zasnoval 
drevored, ki bo omogočil prehod sko-
zi senco lip, hkrati pa nudil miren in 
prijeten prostor za obiskovalce.
Na dvignjeni ploščadi bo kot osrednji 
element postavljen vodnjak, ki bo 
obiskovalcem omogočil igro z vodo, 
ob poti pa bodo talne svetilke, ki 
bodo zagotavljale osvetlitev, še po-
sebej ob poletnih dogodkih. Krožno 
oblikovane klopi, postavljene okoli 
večjih lip na vstopu v prostor, bodo 
ustvarile naravno središče za poči-
tek in druženje. Stojala za kolesa ob 
drevesih bodo kolesarjem omogočila 
enostavno parkiranje, hkrati pa se bo 
prostor odprl tudi za širšo uporabni-
ško skupnost, ki išče tako vsakodnev-
ni oddih kot tudi prostor za kulturne 
dogodke in srečanja na prostem.
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1 - krozna klop s stojali za kolesa
2 - vodnjak
3 - javna razsvetljava
4 - talna svetilka
5 - kos za smeti
6 - pitnik
7 - klop
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Ujemite zaklade narave

Sambucus nigra

Črni bezeg (Sambucus nigra)
	 MIRJAM KRISTAN
	 WWW.PIXABAY.COM

Črni bezeg spada med zelo prilju­

bljena in pogosto uporabljena ze­

lišča, zato ga tokrat spoznajmo, da 

bomo znali uporabiti ta čudoviti dar 

narave. V Nemčiji velja dandanes 

bezgov čaj za uradno priznano na­

ravno zdravilo v primeru prehlada, 

ki ga spremlja vročina. Ljudska ime­

na črnega bezga so: božovina, beza, 

bezgovec, bezdijina, bezovc, boz, 

bezel, bezg, zovika, zovina in bezga.

Razširjen je skorajda po celotni Evro-
pi, razen na skrajnem severu. Uspeva 
na sončnih in polsenčnih legah, ki so 
relativno vlažna. Krasi poseke, obmo-
čja grmovij in gozdove, ki so bogata 
z zelišči. Rad se pojavlja tudi na goz-
dnih obronkih, nasipiščih in obmo-
čjih z rudninsko bogatimi tlemi.
Običajno je do 7 metrov visok grm, 
ki se v nekaterih primerih razvije v 
drevo in dosega višino tudi do 12 me-
trov. Cvetovi so drobni, dvospolni, 
bele barve, z močnim in značilnim 
vonjem. Cvetovi so združeni v kobu-
lasto – latasto socvetje, ki je splošče-
no, pokončno in običajno premera 10 
do 20 cm. Cvetni venec je kolesast, bel 
ali rumenkasto bel in 5-števen. Listi 
so navzkrižno razporejeni pernato 
deljeni, 5-delni ali 7-delni, nebleščeči, 
drobno nazobčeni in podolgovato jaj-
časti. Na zunanjem robu navideznih 
kobulov so jalovi cvetovi, katerih na-
men je privabljati žuželke. Lubje je 
svetlo, plutovinasto z značilnimi len-
ticelami, ki imajo funkcijo izmenjave 
plinov. 
Človek naj bi ga v kulinariki upora-
bljal že v predantičnem obdobju. Plo-
dove, ki pri nas dozorijo avgusta ali 
septembra, so uživali že starodavni 

narodi. Glede na bogato vsebnost vi-
tamina C so močno uporabne jagode 
za kuhanje marmelad, kompotov in 
sirupov. Če ne želimo grenkega pri-
okusa, uporabimo samo zrele jagode 
brez peclja. Občutljivi posamezniki 
naj se izogibajo lubja, listov in ne-
zrelim plodovom, saj lahko pov-
zročijo slabost, bruhanje, drisko, 
mrzlico, omotičnost in krče! Pri 
cvetovih ne poznajo nobenih nezaže-
lenih stranskih učinkov. Gospodinje 
pogosto namočijo cvetove v maso za 
palačinke in jih ocvrejo v olju.
Po Ašiču čaj blaži katar v dihalih in 
kašelj. Blagodejno vpliva pri izka-
šljevanju, bolečem grlu, gripi, astmi, 
bronhitisu, oslovskem kašlju, hudem 
nahodu in pri išiasu ter revmi. Čaj 
iz listov čisti kri in je krasen domači 
pripravek za nečisto kožo. Ašič sve-
tuje pitje čaja iz listov tudi v prime-
ru putike in neprijetnega telesnega 
zadaha. V primeru vročice zadostuje 
mlačen čaj iz cvetja, saj vsebuje snovi, 
ki pospešujejo potenje. Vendar pa, kot 
zanimivost, so klinične študije doka-
zale, da te snovi v čaju ne pospešujejo 
znojenja pri zdravih ljudeh. Znan-
stveniki domnevajo, da samo bolniki 
s povečano telesno temperaturo rea-
girajo na vsebnost cvetov z močnim 
potenjem. V primeru nespečnosti pa-
ter svetuje čaj, ki ga pripravimo tako, 
da kombiniramo bezgove in orehove 
liste. Če se soočamo z zaprtjem in za-
stajanjem vode v telesu, posežemo po 
čaju iz listja in lubja. V primeru zlate 
žile ali nevrologiji obraza priporoča, 
da sveže zelene liste stolčemo in jih 
uporabimo kot obkladek.
V poganski mitologiji so verjeli, 
da je bezeg sveto drevo z magični-
mi lastnostmi. Srednjeveški zeliščar 
John Evelyn ga je označil za katoliča-

na, ki se bori proti vsem šibkostim. 
Izraelska infektologinja Madeline 
Mumcuoglu je dokazala, da vsebnost 
bezgovih jagod deaktivira koničaste 
beljakovine na površju virusov gripe 
in s tem preprečuje vdiranje v telesne 
celice in tako zavira razmnoževanje 
virusa. V raziskavi se je osredotočila 
na učinke bezga pri zdravljenju gri-
pe. Bezgove jagode so se izkazale 
za učinkovito zdravilo pri virusu 
gripe tipa A in tipa B.

Marmelada iz bezgovih jagod
Potrebujemo 2 kg zrelih bezgovih 
jagod in 0,5 kg sladkorja. Jagode 
očistimo, pretlačimo, zalijemo z 
nekoliko vode in dodamo sladkor. 
Kuhamo na zmernem ognju, vse 
dokler se masa ne zgosti in voda iz-
pari. Med kuhanjem maso konstan-
tno mešamo. Očistimo embalažo, 
sanitiramo, jo napolnimo in shrani-
mo v hladnem in temnem prostoru.

Kaj še lahko naberemo v mese-
cu juniju:

Navadni rman (Achillea millefo-
lium), navadni divji kostanj (Ae-
sculus hippocastanum), navadna 
plahtica (Alchemilla vulgaris), pra-
vi ranjak (Anthyllis vulneraria), 
pravi pelin (Artemisia absinthium), 
navadna arnika (Arnica montana), 
šentjanževka (Hypericum perfora-
tum), prava sivka (Lavandula an-
gustifolia), navadni glog (Crataegus 
laevigata) …
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Obvestila

Društva – eno zadnjih lepil naše družbe
Stičišče nevladnih organizacij osrednje slovenske regije 2023 - 2027

	 	 STIČIŠČE SREDIŠČE 

V času, ko nas tempo vsakdanjika pogosto prehite­

va, ko se stik z drugimi seli v digitalne svetove in ko 

se zdi, da vsak skrbi predvsem zase, društva ostajajo 

eden izmed zadnjih prostorov pristne človeške pove­

zanosti. So prostor, kjer ni pomembno, kaj imaš, tem­

več kdo si.

V društvu lahko razvijaš svoje talente, ustvarjaš z drugimi, 
se družiš in postaneš del nečesa večjega. Ni treba, da vodiš 
projekte, organiziraš velike dogodke ali vsak dan preživiš 
ure v sejnih sobah. Dovolj je ena ura tedensko – in tudi ta 
ura ni nujno namenjena aktivnemu vodenju. Dovolj so že 
tvoja prisotnost, dobra volja in pripravljenost prispevati po 
svojih močeh. Lahko si del ekipe, ki pomaga, prispeva idejo 
ali pa le pride in sodeluje. Ni treba, da si vedno v ospredju.
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ob dnevu državnosti in
100. obletnici PGD Šinkov Turn

OBČINA VODICE in PGD ŠINKOV TURN
vabita na skupno slavnostno prireditev

21. junija 2025 
pri gasilskem domu Šinkov Turn

SPORED:
18:30 gasilska parada
19:00 proslava ob dnevu državnosti in 100 let PGD Šinkov Turn
20:00 pogostitev in veselica z ansamblom Veseli svatje
VLJUDNO VABLJENI
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PRODAJALNA VODICE
Kamniška cesta 8
TEL: 01/8324-011

GSM: 031/810-385
trg-vodice@kzmedvode.si

Odpiralni čas:
od ponedeljka do petka
od 7:00 do 19:00 ure

ob sobotah
od 7:00 do 13:00 ure

UGODNA PONUDBA

ZADRUGA V VODICAH
VSE ZA VRT 
IN POLJE

10% POPUST
NA CELOTEN 

NAKUP*
V PONEDELJEK, 2. JUNIJA 2025

*10% popust velja ob enkratnem nakupu v prodajalni 
VODICE. Popust ne velja za kmetijski repromaterial 
kot so semena (koruza, krompir, žita, poljščine), 
gnojila (mineralna 25kg, foliarna 1l), krmila, ffs 
(250ml in več), lesni peleti, naftni derivati in gradbeni 
material. Predviden je za prodajo v količinah, 
običajnih za gospodinjstva in ne velja za pravne osebe 
ter samostojne podjetnike. 

OBEŠANKE 
PROTI MOLJEM 

FORTH

5,90€

SOLNA 
KISLINA, 1l

2,50€

UGODEN NAKUP
Ponudba velja od 3. do 30. junuja (oz. do razprodaje zalog)

ZEMLJA 
UNIVERZALNA 

K10, 70l

9,78€

BONBONI 
BONBON – 

BOŽNAR, 100g

4,40€

Predelava hlodovine na lastni žagi
Kratki plačilni roki in zanesljivo plačilo

Možnost izbire elektronske izmere
Pošten odnos do lastnikov gozdov

Vaš partner v gozdu že 70 let

lipbohinj.si

ŠTREKELJ Miha     030 634 434
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• 
• 
• 
• 

Z VAMI ŽE 7 LET

• KORAK DO UREJENE NEPREMIČNINE
• GEODETSKE STORITVE
• LEGALIZACIJE OBJEKTOV
• PRIPRAVA POGODB

www.moj-geodet.si
Marjan OCEPEK, s. p.
Mengeš

POKLIČITE NASPOKLIČITE NAS
031 217 713

Z VAMI ŽE 8 LET

R A Z P I S

Smučarsko društvo STRAHOVICA s 
Sela pri Vodicah organizira v petek, 
6. junija 2025, tradicionalni, že 43. 
GOZDNI TEK PO RAŠICI za pokal 

Gorenjskega odreda.
Prijave: do 30 minut pred startom kategorije pri domu SD 
STRAHOVICA. 
Udeleženci tekmujejo v naslednjih 
starostnih skupinah:

dolžina 
proge

Dečki in deklice F:
letnik 2020 in 

mlajši 
(150 m) pro-
mocijski tek

Dečki in deklice 
A:

letnik 2018 in 2019 (600 m) 

Dečki in deklice B: letnik 2016 in 2017 (600 m)

Dečki in deklice C: letnik 2014 in 2015 (2000 m)

Dečki in deklice D: letnik 2012 in 2013 (2000 m)

Dečki in deklice E: letnik 2010 in 2011 (2000 m)

MOŠKI:

“A” 16-20 let
letnik 	 2005-
2009 (mladinci)

(5400 m)

“B” 21 - 40 let letnik 	 1985-2004 (5400 m) *

“C” 41 - 50 let letnik 1975-1984 (5400 m) *

“D” 51 - 60 let letnik 1965-1974 (5400 m) *

“E” 61 let in star. letnik 1964 in star. (5400 m)

* Moški B, C, D pretečejo določeno progo, razdaljo 2 x !!!

 ŽENSKE: 

“A” 16-20 let
letnik 	 2005-
2009 (mladinke)

(5400 m)

“B” 21 - 40 let letnik 	 1985-2004 (5400 m) 

“C” 41 - 50 let letnik 1975-1984 (5400 m) 

“D” 51 - 60 let letnik 1965-1974 (5400 m) 

“E” 61 let in star. letnik 1964 in star. (5400 m)

Start za starostno skupino deklice in dečki F bo ob 17.00, 
za skupini A in B ob 17.10, za skupine C, D in E ob 17.20, 
start članskih kategorij ob 18.30.
Proge so speljane po severnem pobočju Rašice, pretežno 
po gozdnih in makadamskih poteh.
Razglasitev rezultatov bo na cilju, pod kočo SD STRAHO-
VICA; za deklice in dečke ob 17.30, za članske kategorije 
pa 30 minut po prihodu zadnjega tekmovalca v cilj.
Prvi trije tekmovalci v vsaki skupini prejmejo kolajne, za 
najboljši čas na progi pa pokal v trajno last. Najboljša ekipa 
(ženske in moške kategorije) prejme prehodni pokal Go-
renjskega odreda. Za ekipno razvrstitev štejejo 3 najboljši 
rezultati ekipe; 1 rezultat iz skupin A,B,C,D,E - ženske in 2 
(različna skupina!) rezultata iz skupin A,B,C,D,E - moški. 

Startnina 10 EUR, 
za osnovnošolske kategorije startnine NI !

Tekmovalci tekmujejo na lastno odgovornost. 
Žrebanje praktičnih nagrad!

Informacije: www.strahovica.si 
Miha Kimovec, gsm 031 209 745
Dare Borčnik, gsm 031-755 023
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K N J I Ž N E  N O V O S T I

Strokovno gradivo za otroke in mladino

Leposlovje za otroke in mladinoLeposlovje za odrasle

Strokovno gradivo za odrasle

črna 
kronika

Poročilo za obdobje 
10. 4. 2025 – 10. 5. 2025

OGOREC, Marjan: Moč svobode : avtobiografija 
bioterapevta (avtobiografija, bioterapija, 
alternativna medicina)

SINNO, Neige: Žalostni tiger (francoski 
avtobiografski roman, avtobiografski roman, 
otroci, spolna zloraba, krvoskrunstvo)

UJAWE, Petra Julia: Najboljše šele pride (slovenski 
ljubezenski roman, mlade ženske, družbene norme, 
odnosi med spoloma, poroka, odpoved, življenjske 
spremembe)

ZAGORC, Suzana: Ne poznam je (slovenski 
ljubezenski roman, ženske, izgorelost, okrevanje, 
rojstni kraj, selitev, družina, dediščina, raziskovanje, 
Dolenjska, odnosi med spoloma, družinski odnosi, 
ljubezen, smisel)

ALDERTON, Dolly: V ljubezni je pač tako 
(angleški ljubezenski roman, odnosi med spoloma, 
prijateljstvo, komiki, Velika Britanija, ločitev, šok)

GIORDANO, Paolo: Tasmanija (italijanski roman, 
novinarji, Italija, krize, vzroki, iskanje, zakonski 
odnosi, klimatske spremembe, potovanja, 
prijateljstvo, varnost, ljubezen, prihodnost)

HOOVER, Colleen: Nikoli, nikoli (ameriški roman, 
ljubezenski partnerji, spomini, izguba)

MCFADDEN, Freida: Popolni sin (ameriški 
kriminalni roman, matere in sinovi, pogrešane 
osebe, družina, skrivnosti, policija, kazenske 
preiskave) 

SIMS, Lesley: Drevesce : življenjski krog 
(igroknjiga, kartonke, drevesa, letni časi, hrast, 
narava, rast, rastline, živali, življenjski krog)

KOŠUTA, Miroslav: Ježek si bodice šteje (poezija, 
slikanica)

DIVJAK Jurca, Darja: Pika pa pika (zgodbice, 
deklice, vsakdan)

VUGA, Barbara: Lučka Tuintam (slikanica, 
Slovenci, priseljenci, Mehika, deklice, drugačnost, 
družina, dvojezičnost, identiteta, mešani zakoni, 
prijateljstvo, sošolci, večkulturnost)

JURJEVIČ, Nuša: Zmaji in druga zmajelika 
bitja (fantastika, bajeslovna bitja, zmaji, miti, 
raziskovanje, življenjski prostori)

ŠTIRI tačke, psi in mačke : cicibanove pesmice, 
pravljice, stripi in uganke (zbirke pravljic, psi, 
mačke)

GOLD, Hannah: Poslednji medved (resničnost, 
znanstveno raziskovanje, polarna območja, očetje 
in hčere, severni medvedi, odnos do živali, Arktika, 
dekleta, medvedi, navezanost, onesnaževanje 
okolja, prijateljstvo, pustolovščine, reševanje, 
znanstveniki)

BIRKETT, Tom: Legende nordijske mitologije 
: [vstopite v svet bogov, velikanov, pošasti in 
junakov] (skandinavski miti, knjiga za mladino)

Kaznivo dejanje spletne 
prevare s finančno škodo.

Poskus vloma v osebno vozilo. Poskus vloma v gostinski objekt. 

Prometna nesreča. 
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Razstava izdelkov v Knjižnici Vodice, od 16. 6. 2025 do 29. 8. 2025

Idrijska čipka tako in drugače – Majda Oblak

Razstavljeni izdelki ponujajo pravo idrijsko čipko. Ena izmed možnosti pred-
stavitve čipke je tudi odtis v keramičnih izdelkih.

Prost vstop. Vabljeni na ogled razstave v času odprtosti Knjižnice Vodice. 

Dogodki v Knjižnici Vodice v mesecu juniju 2025

Spomin na žrtve druge svetovne vojne: občina 
Vodice
Vabilo k dopolnjevanju zbirke žrtev druge svetovne vojne – Sistory.si

	 TAMARA LOGAR

Druga svetovna vojna je Evropo 

globoko zaznamovala, življenje je 

izgubilo okoli 60 milijonov ljudi. 

Tudi Slovenija je utrpela hude iz­

gube – umrlo je približno 6,7 od­

stotka prebivalstva.

Čeprav so žrtve dolgo burile politič-
ne in zgodovinske razprave, potrebe 
po celovitem popisu ni bilo. Občinski 
organi, društva in posamezniki so si-
cer pripravljali sezname, a ti so zaje-
mali le ožje skupine.
Inštitut za novejšo zgodovino je leta 
1997 zagnal projekt popisa vseh 
smrtnih žrtev vojne in povojnega 
nasilja z območja Slovenije. Nastala 
je zbirka z več kot 100.000 žrtvami, 
dostopna na portalu www.sistory.si/
ww2.
Vsak zapis vsebuje osebne podatke 
in podatke o okoliščinah smrti. Če-
prav so podatki zbrani iz številnih 
arhivov, matičnih knjig, časopisov in 
ustnih pričevanj, je identiteta posa-
meznih žrtev različno popolno ugo-
tovljena. Danes je objavljena celotna 
zbirka, kar omogoča celovitejši vpo-
gled v usode posameznikov.

(Graf prikazuje število žrtev v občini Vodice med leti 1940 in 1946.)
Graf pripravila Tamara Logar. Vir podatkov: www.sistory.si/ww2

Novost portala je, da lahko uporabni-
ki sami dopolnjujejo zbirko – dodajajo 
informacije, dokumente, fotografije in 
zgodbe.
Kako je vojna zaznamovala posamezne 
skupnosti, ponazarja primer občine 
Vodice.
Občina Vodice je v drugi svetovni vojni 
in neposredno po njej utrpela izgube. 
V zbirki je trenutno zabeleženih 208 
žrtev, med katerimi so 203 moški in 
5 žensk. Med žrtvami je bilo 13 civi-
listov, preostali pa so pripadali različ-

nim vojaškim in paravojaškim enotam.
Največ žrtev iz občine Vodice je bilo 
evidentiranih v letih 1944 in 1945, ko 
se je nasilje ob koncu vojne in nepo-
sredno po njej močno stopnjevalo. Ti 
podatki jasno kažejo, kako globoko je 
vojna zaznamovala tudi lokalno sku-
pnost.
Zbirka ni le zgodovinski vir – je poklon 
vsem, ki so v vojni izgubili življenje. 
Vabljeni, da obiščete spletno stran, po-
iščete podatke o svojcih in prispevate k 
ohranjanju spomina.
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